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…Внезапно я поняла, что кто-то зовет меня по имени. И судя по раздражению, явственно слышащемуся в голосе, зовет уже давно.

 
- Алька, спускайся к нам, землянам! Ну и на каком спутнике Юпитера ты находилась в течение последнего урока? И вообще, Ален, пора прекращать это безобразие!

Я досадливо поморщилась. Порой Ленка бывает просто невыносима! Нет, она конечно неплохая девчонка, но рот закрывает только по особым случаям. Ну, там, конец света, например…Наверное, именно поэтому, являясь спортсменкой, активисткой и просто красавицей, Ленка еще не обзавелась парнем. Хотя, как говорится, чья бы лягушка квакала! Я и сама особой популярностью у пацанов никогда не пользовалась. Но зато в отличие от Ленки являюсь, как мне кажется, приятным собеседником, и могу не только рассказать, но и выслушать.

Так, минуточку, Лена упомянула про какое-то безобразие? Неужели я что-то пропустила? Игорек опять послал учительницу по известному той еще с советских времен адресу? О, нет! Все гораздо хуже! Если у Игоря проблемы с фильтром базара, то это его, ну и, пожалуй, еще оскорбленной учительницы, личное дело! В крайнем случае, ему рот с мылом промоют. Оказывается, я сама отличилась. И тут одним мылом не обойдешься, как минимум, нужна еще веревка! Четвертая тетрадь за последнюю неделю! Да меня скоро в магазине, торгующем канцелярскими товарами, за постоянного клиента держать будут. Что случилось? Да ничего особенного! Просто моя тетрадь оформлена весьма необычно. На обложке, разрисованной сердечками, губками и голубками написано:




Тетрадь




Влюбленной ученицы девятого «Б» класса




Школы романтиков




Шапкиной Алечки.


А внутри раз двадцать было написано имя Никита, и раз пятнадцать «Коркин, я тебя люблю!» Сама не знаю, когда все это написала! У меня такое уже не в первый раз: взгляну на уроке на Никиту Коркина, тяжко вздохну и забываюсь. Прихожу в себя обычно от ехидных смешков своей болтливой соседки – Ленки Морковкиной. Вообще, я жалею, что согласилась сесть с ней за одну парту. Отношусь я к ней нормально, ничего плохого за годы совместного обучения Лена мне не сделала. Но и никаких светлых чувств, по отношению к везде сующей свой нос Морковке я не испытываю. Хотя, должна признать, сейчас она права, с этим безобразием надо кончать. Во-первых, если так и дальше будет продолжаться, то все карманные деньги я буду тратить на тетради, а во-вторых, ни к чему, чтоб оставшиеся пол класса знали о моих чувствах. Кое-кто уже в курсе, благодаря моей языкастой соседке. 

Наверное, надо домой собираться…


Мам, пап, пора хрум-хрум! Что молчите? Вас что, дома нет? Ой, записка на столе. Люблю записки! У меня родители с юмором, всегда что-нибудь прикольное напишут! Ну-ка посмотрим: «Пельмени на плите, плита в пельменной». Не пап, это ты зря, избитый прикол, уже не катит. Хотя, если не обращать внимания на ваш поеденный молью юмор, то все сегодня просто отлично. Вас нет дома, а это значит, что я одна, и никто не будет каждые пять минут заглядывать ко мне в комнату с глупым вопросом «На мне хорошо сидит эта кофточка?» Ну разве непонятно, что если тебе за тридцать, то вся одежда смотрится одинаково. Особенно, настолько за тридцать как тебе, милая мамочка. Я вообще не могу понять, зачем каждый сезон ты покупаешь себе новое пальто, если дедушкина фуфайка смотрится на твоей фигурке точно так же. А если я пытаюсь сказать тебе правду, то у тебя внезапно начинает покалывать в глазках, и ты кричишь, что я ничего не понимаю в красоте зрелых женщин. Наверное, я тормоз, но до меня никак не дойдет, ты  зачем моим мнением интересовалась, если у тебя есть свое, которое ты, к тому же, не собираешься менять? Ладно, любимые предки, не буду читать вам нотации, вы их все равно не услышите. Зато их может услышать кто-нибудь другой, кто позвонит по заветному номерку, а потом меня проводят в отдельную комнату…санитары в белых халатиках.

«…Неожиданно для себя самой Джулия оказалась в обволакивающем коконе непонятной, опасной, пугающей чувственности. Это было какое-то наваждение, полностью лишающее ее контроля над собой. Казалось, ее грудь и губы жили своей, отдельной жизнью, жадно отвечая на все более настойчивые ласки Зака, в то время, как она сама, движимая какой-то новой, незнакомой, но невероятно сильной и жгучей потребностью, все крепче прижималась к его сильному, жаждущему телу…»

Телефон! Я отложила книгу в сторонку и подняла трубку на допотопном аппарате с диском, стоящем в моей комнате. Новый телефон родители мне покупать не соглашаются: все цифровое оборудование почему-то выходит из строя, как только я появляюсь на горизонте. Вот и сейчас, несмотря на отсутствие общих родственников у этого монстра, с помощью которого еще динозавры общались, и у современной бытовой техники, в телефонной мембране долгое время был слышен только треск.

После того, как я раз десять повторила «Алло», в трубке раздался бодрый голос Морковкиной, который не смог заглушить даже треск моего прадеда телефона. 


- Алька, ну ты чудик! Специально в школу не пошла, хохмачка?


- Ленка, либо объясняй все по порядку, либо пока, мне надо тараканов кормить.


- Да ладно, не бушуй, приколистка! У нас весь класс ржал, кроме Никича, разумеется…


- Ленка, что с Китой? Он в порядке?


- Да уж, будешь после такого в порядке, я бы на его месте либо по физии тебе заехала, либо женилась на тебе.


- Ленка!


- Ты прикинь, какая рожа у Никича была, когда препод у него спросил: «Никита, а Аля Коркина случайно не твоя сестра?». Тот не въехал: «Какая Аля Коркина?». Ему Валерий Дмитриевич говорит, типа, вот тетрадка. Дает Никичу твою двенадцатилитовку, а у того физия прям каменеет. Умно, ничего не скажешь! Вот только, Алька, я бы на твоем месте в школе до конца четверти не появлялась. Я уж Коркину попытаюсь как-нибудь объяснить, что девушек бить нельзя. Но сначала надо хотя-бы недельку, чтоб он более-менее вменяемым стал, а то…убить он тебя, может и не убьет, но вот покалечит изрядно, это точно…Да кстати, тетрадь твою он мне швырнул. 

- Ленка, чтоб через пять минут была у меня, с тетрадью!


Черт, что ж в этой тетради такого было, что Китик так разъярился?! Скорее всего, в тетради по алгебре я писала сопливые признания. Их Валерий Дмитриевич поди на весь класс прочел. Ужас! Но я же всегда перед тем, как сдать тетрадь, проверяла ее на наличия собственных мыслей, не относящихся к теме урока. Звонок. Алло! Странно гудки! Дура, в дверь звонят! Нет, все надо наведаться к психиатру!

- Ой, Алька, там в классе…


- Принесла?


- Да! Вот, держи! Аль, у нас…

- Все, Лен, извини, я тороплюсь, тараканы не кормлены, клопы не доены…


Благополучно выставив одноклассницу за дверь, я села в кресло, глубоко вздохнула, открыла тетрадь…Ничего! Не то, чтобы совсем ничего. Теорема Виета, квадратичная функция и прочие записи, сделанные на уроке алгебры, в наличии имеются, но ничего такого, что могло разозлить Киту, я не нашла. Надо ему позвонить и предложить вместе сходить к психиатру. Я захлопнула тетрадку, уже собралась с облегчением выдохнуть, как вдруг закашлялась: мой взгляд упал на обложку, которая была подписана таким образом:




Тетрадь



По Алгебре



Ученицы 9 «Б» класса



Школы 35



Альбины Коркиной.

Все, это конец! Надо звонить Ленке, пусть бечевку тащит. Интересно, жидкое мыло подойдет, или лучше взять хозяйственное? Никита, наверное, в ожидании меня красивой, теперь и сам всегда веревку наготове держать будет! Он на меня поди и канат из спортзала не пожалеет! Так что, в школе лучше действительно не появляться! Как вовремя у меня, однако, горло заболело. Мои родичи меня никогда не пустят в школу, если у меня хоть какой-то намек на недомогание.

Телефон! Наверное, опять у Морковкиной язычок зачесался!


- Алло!


- Здравствуйте, могу я услышать Альбину?


Нет, это  точно не Ленка. У той голос громкий, визгливый, истеричный, а из трубки доносится мягкий, ужасно знакомый и к тому же мужской голос.


- А кто ее спрашивает? 


- Одноклассник…


- Слушай, одноклассник, у тебя имя то есть?


- Да. Коркин Никита.


Кита? О, ужас! Кажется, он решил разобраться со мной по-мужски. Я конечно не трусиха, но у него такие сильные руки…я бы не смогла ничего с ними поделать, даже если бы он действовал нежно и ласково…


- А Альбины нет дома. Когда вернется, не сказала.


Надо бы купить телефон с определителем номера, просто не буду брать трубку, если он еще раз позвонит. Долго аппарат с такой хозяйкой, разумеется, не протянет. Наверное, у меня какой-то сбой в биополе. Вся техника дохнет при виде меня, как муха, которая чувствует на себе дыхание дихлофоса. Надеюсь, родичи особо распыляться по этому поводу не будут. На самые страшные случаи жизни, деньги зарыты в цветочном горшке (я же говорила, что мои австралопитеки с юмором). Наверное, думали, что я без особого повода не захочу ковыряться в земле, но ничего, милые мои, я не брезгливая. Слава богу, что додумались засунуть бумажки в полиэтилен, а то мне бы пришлось отмывать не успевшие сгнить в земле остатки ассигнаций от всяких противных жучков – паучков.

Недавно видела в «Эльдорадо» стильную штучку всего за тысячу рублей. Серебристый красавец с цифровым дисплеем. До торговой точки до моего дома всего два шага, так что до прихода родителей успею опробовать новинку. Правда, установить аппарат нужно в коридоре, как можно дальше от моей комнаты, а то мало ли…


Продавец – дядя прикольный. Научил меня пользоваться телефоном, показал функции, о которых я не подозревала. И еще бесплатно подсоединил автоответчик, объяснив при этом, что в обязательный пакет услуга не входит, но за такие глазки, как у меня… В общем, из магазина я вышла очень довольная покупкой, и насвистывая какой-то незатейливый, но весьма прилипчивый мотивчик, успела дойти почти до дома, и вдруг вижу: Никита. Он тоже меня увидел, замахал руками, начал кричать мое имя.

Господи, да если он меня догонит, меня потом с асфальта при помощи детского совочка отскребать будут! Как мне сейчас хочется провалиться сквозь землю! И я чувствую, что Кита согласится мне помочь в этом благородном деле. Только просто скинуть меня в канализационный люк, ему, боюсь, фантазии не хватит. Он будет своими красивыми сильными руками вдалбливать меня в землю, пока я не попаду прямо в ад, к зеленым чертикам, которые помешивают в котелках весьма неаппетитное варево. И почему-то я сомневаюсь, что в этом весьма милом месте мне будет отведена роль повара. Нет, зайчик, без боя не сдамся! 

Ой, Вовка идет! Кочерыжкин, мы с ним в одном подъезде живем. Он мой спаситель. С диким воплем «Вовчик!» я бросилась на шею к приятелю и чмокнула его в щеку, при этом упорно заставляя себя не начать тут же отплевываться.

Кочерыжкин на редкость мерзкий тип, этакий качок с тупыми бараньими глазками. По интеллекту он отстает лет на пяток, он до сих пор остался на той стадии развития, когда пацаны считают, что девушке приятно, когда ее щипают за…вот за это самое «за» и щипают. 


Никак не могу понять, у кого лицо более удивленное: у Никиты или у Вована? Оба выглядят совершенно офигевшими. Первым пришел в себя Вовчик, и омерзительно хихикая, чмокнул меня в губы своим противным мокрым ртом! Фи! Я не хочу сказать, что он совсем не чистит зубы! Нет, что вы, он их иногда чистит, но только чесночной пастой! Так мерзко мне наверное, никогда не было. Что он смотрит на меня своими тупыми глазками навыкате?

- Прогуляемся, Киска?


- Ну, пошли.


Вован прижал меня к себе своими грубыми руками и повел за собой. Делая вид, что не замечаю Никиту, я нарочито бодро, с приклеенной на лицо, словно клеем «Момент» улыбкой посеменила за «Спасителем».


Кита смотрит на меня, я это чувствую! Я даже знаю, что он хочет сказать этим  взглядом. Я спиной ощущаю, словно выжженные на ней буквы – «До чего ж ты докатилась, Алечка!»

Слава богу, наконец-то отделалась от «Ухажера», и чего он вообще ко мне привязался? Попытаюсь сделать вид, будто не понимаю, что сама своим поведением дала ему понять, что не против провести с ним свое свободное время. 


Ладно, займемся установкой телефона. Розетка в коридоре есть, кабель к ней проведен. Вооружимся инструкцией. Ничего сложного, вот уже на дисплее высветились циферки, показывающие время. Звонят! Эй, почему номер не высветился? Вот и доверяй после этого дешевой аппаратуре, бракованный подсунули. Сейчас пойду обменивать, хорошо, хоть гарантия есть, а то бы скандалить пришлось. Ой, да что это со мной, звонят в дверь!

Одной из черт моего характера является отсутствие всякой осторожности. Как обычно, я открыла дверь, забыв посмотреть в глазок, за что и поплатилась. На пороге меня ждала «Подруга дней моих суровых» - Морковкина, собственной персоной. Прошу любить и жаловать меня красивую. Сразу же на меня вывалился ушат новостей, которые я грубо отказалась слушать в прошлый раз. Как только кончились новости на тему «Кто кого, когда и с кем, да по какой причине» Ленча мне пересказала программу телепередач на всю следующую неделю. Потом, спросив, смотрела ли я телевизор в течение прошлой недели, и получив отрицательный ответ, предложила мне послушать вольный пересказ ее любимых сериалов, в ее же исполнении; предварительно извинившись за то, что, к сожалению, не может смотреть все, что показывают на кабельном телевидении, но пообещав рассказать все, что знает. Ужаснувшись этой воистину блестящей перспективе, я не недолго думая выставила Морковкину за дверь, за что меня, думаю,  особо судить никто не станет. Для себя же я решила раз и навсегда: теперь всегда смотрю в глазок, прежде чем открыть дверь. Хорошо, если это маньяк – убийца, который убивает подростков, а потом посылает их родителям по частям, чтоб те потом поиграли в веселую игру под названием мозаика; а если снова Ленка? Нет, лучше не рисковать!

Хлопнула входная дверь. Предки с работы вернулись. Сегодня они уезжают в отпуск на две недели, куда – я не запомнила. А переспрашивать не хочется – мама жутко обижается, если я ей оказываю недостаточно, на ее взгляд внимания.


- Ты, доченька, не расстраивайся, мы бы и тебя с собой взяли, если бы не твоя болезнь. А так лежи, выздоравливай…

Я и не думала расстраиваться! Отъезд родителей мне только на руку – до конца недели можно смело не ходить в школу, а там – каникулы.

Попрощавшись с родителями и клятвенно пообещав маме не выходить из дома, пока не выздоровею окончательно; не открывать дверь незнакомым людям и вообще не влипать в неприятные истории, я стала придумывать себе занятие на вечер. Не успела я подумать, что неплохо бы посмотреть какой-нибудь фильм, как раздалась мелодичная трель. Я уныло поплелась к двери. Спросите, как на этот раз я догадалась, что идти нужно именно в этом направлении? Объясняю: по теории вероятности, мог звонить либо будильник, либо будильник, либо человек стоящий за дверью и ожидающий хозяев. Но, будильник обычно не начинает трещать в шесть вечера; женского же голоса произносящего номер посмевшего позвонить мне абонента, я не услышала. Так что, немного пошевелив серым веществом, я наметила траекторию своего движения. Только увидев довольную ухмылку Кочерыжкина, я вспомнила о своем решении не открывать дверь не посмотрев в глазок.

- Киска, пойдем прогуляемся!


- Знаешь, Вован, болею я! Из дома ни шага не сделать.


- Сочувствую! Под одеялом поди лежишь, в тоненькой ночнушке…


- Вова!


- Что, без ночнушки? Правильно, нечего красоту под тряпьем прятать.


Он окинул меня оценивающим, каким-то липким взглядом. У меня прям мурашки по коже побежали (Наверное, с него переползли. С чего вы взяли, что Вовчик не знаком с мылом? Как вам не стыдно! Разумеется, он видел его на полке в хозяйственном магазине.)

- Знаешь, котя, я ща тебе парочку кассет с прикольными фильмами притащу. А то знаю я тебя, включишь какую-нибудь «Королеву бензоколонки» и будешь балдеть по ерунде.


Действительно, Вован сгонял до своей квартиры и притащил пакет с кассетами. Я постаралась быстренько распрощаться, но не тут то было. Приятель схватил меня в охапку, ухитрившись не переломать мне кости (правда, погнул он их основательно) и притянул к себе.

- Киска, неужели  ты не отблагодаришь Вовчика за кассетки? 


По всей видимости, зубную пасту парень все-таки сменил. Теперь к благоуханию чеснока добавился запах чего-то съедобного. Точнее, не съедобного, а съеденного… переработанного и выведенного из организма естественным путем. 


Я кое-как выпуталась из его объятий, сказав, что даже длительное нахождение рядом со мной, распространителем неведомой болезни, (не говоря уж о поцелуях), ставит под угрозу его потенцию. После этого мой экс – ухажер с огромной скоростью припустил вниз по лестнице, бормоча что-то про то, что он сразу понял: неспроста я на него вешаться стала.

Теперь можно посмотреть видик. Ну-ка, что там Вовчик принес? Да, «Королевы бензоколонки» здесь не было. На большинстве подкассетников были изображены мужчины и женщины в характерных позах. И только две кассеты оказались другого жанра. Это был какой-то незнакомый ужастик и триллер «И тут раздался звонок». Триллеры я люблю, так что следующие два часа ушло на просмотр леденящей душу истории о том, как смерть постигала ни в чем не повинных подростков, номерам мобильных телефонов которых «посчастливилось» оказаться в телефонном справочнике мертвой девушки.


…И снова Вован прижимает меня к себе. Я знаю, что у него пахнет изо рта, но я не чувствую этого запаха. Нет, запах не исчез, он есть, просто почему-то я не могу его уловить…Какие у него бесстыжие руки! Фу! Постеснялся бы! Так лапать четырнадцатилетнюю девушку, на которой к тому же ничего, кроме тонкой сорочки не надето….Ой, где моя одежда?! Среди ночи, на лестничной клетке, в одной сорочке! Позор! Что он обо мне подумает? Хотя, по-моему, его последней мыслью была та, с которой он появился на свет: «Мама, роди меня обратно!» а сейчас ему тем более думать некогда. Вон как он то ли пофыркивает, то ли постанывает, а скорее всего похрюкивает, от удовольствия, нащупывая мои самые откровенные местечки.


Что, Вовчик, надоело изучать анатомию моего тела? А что ж визжать, как поросенок? И вообще, хрюкай чуть-чуть почетче, а то я вашему хрякскому языку не обучена.

- А-а-а! Сучка! Накаркала! Теперь сделала меня импотентом! Ты за это поплатишься!

Я знаю, мне больно! А как может быть иначе, если мое тело закручивает в спираль, везде кровь, моя кровь!  Руки и ноги отрываются от тела…все как в том фильме. Я знаю, мне больно, но я не чувствую боли…последней от моего тела отлетает голова, и я вижу Вовчика; нет, не Вовчика, я вижу Никиту. Как приятно умереть, глядя в глаза любимого человека! Никита смотрит на меня, и в его глазах я читаю ту, так и не сказанную им фразу! «До чего ж ты докатилась, Алечка!» и тут раздался звонок…

…Я быстро вскочила с постели, и чуть было не подняла трубку на моем телефонном аппарате, но тут услышала голос, доносившийся из коридора. Голос бодро произнес какую-то комбинацию цифр. Я уже собралась звонить в милицию, чтобы рассказать дежурному, что неизвестные проникли в мою квартиру и вскрывают сейф. Но я вовремя сообразила, что во-первых, эта  комбинация никак не может быть кодом доступа к ячейке сейфа, так как является номером телефона Никиты Коркина, а во-вторых, у нас в квартире нет сейфа. То есть, попросту сработал определитель номера. Трубку брать нельзя! Что же делать? Внезапно гудки прекратились. Кажется, я знаю, что сейчас слышит Кита. Ему в ухо несется бодрый голос моего папы, который наговорил в телефон фразу, которая должна выдаваться в линию звонящему при срабатывании автоответчика:

«Внимание! Внимание! Уважаемый абонент, должен вас предупредить, что хозяева в отпуске, а автоответчик в запое. Так что, с вами на связи я, пылесос! Если хочешь с Люськой поболтать, - жми на единичку, с Колей – на двоечку, а если хочешь заставить подойти к телефону Альку, которая просто обязана находиться сейчас в квартире, то тыркни на троечку. Если у тебя проблемы, можешь поболтать со мной, ни на что не нажимая.»


Я же говорила, что у моих предков веселые такие таракашки в голове! По всей видимости, у Киты хватило терпения дослушать длиннющее сообщение до конца, так как только через пять минут на дисплее высветилось оповещение об оставленном сообщении. Нажав на кнопочку, я услышала знакомый голос.

- Аль, привет! Нам нужно поговорить! Пожалуйста, позвони мне, как только придешь домой. Хотя, я уверен, что ты и сейчас дома, просто не хочешь брать трубку.

Так, ясненько! Никита мне не доверяет! Мило, очень мило с его стороны…А почему я, собственно говоря, из-за этого расстроилась? Мы с ним одноклассники, просто одноклассники, и ничего больше! И чего это я разревелась, он не достоин моих слез! Музыка, вот что всегда помогало мне успокоиться. Но сегодня, я думаю, голос любимого солиста, мне не очень поможет.


Дзинь! Уже не задумываясь, я взяла трубку, машинально отметив про себя, что номер звонящего не определился. Стоило мне сказать «Алло», как в ухо понеслись короткие гудки. Странно! Обычно телефонные приколисты меня не трогали. Дзинь! На этот раз звонят в дверь. О необходимости смотреть в глазок, я, как обычно, вспомнила только открыв дверь.

Нет! Только не это! Уж лучше бы за дверью стояли «мои любимые» Морковкина и Кочерыжкин плюс еще дюжина таких приятных личностей.

- Кита?...В смысле, Коркин! Ты что тут делаешь? 


- Может пропустишь одноклассника за порог? Родителей у тебя все равно дома нет!...


- А, ну да, заходи…


- Ты почему в школу не ходила?


- Да вот, заболела…


- Ну да, конечно, я так и подумал…

Да уж, конечно! Обманщик! По глазам вижу, что он все понял.


Телефон! Хоть какая-то отсрочка в объяснении. Номер снова не определился. Так я и знала, что аппарат долго не прослужит! В трубке Ленкин голос! Это хорошо, значит отсрочка довольно таки внушительная.


- Ленка, Солнышко, здравствуй! Как де…


Никита отобрал у меня трубку. Вот нахал!


- Ленусик, Алька сейчас очень занята, так что лучше наговори ей полуторачасовое сообщение на автоответчик!


Разумеется, я попыталась выхватить у него трубку! При этом, наши ладони соприкоснулись, всего лишь на какой-то миг, но этого хватило, чтобы я почувствовала, что между нами происходит что-то особенное! Еще несколько секунд назад мне хотелось высказать Никите все, что я о нем думаю. Теперь я передумала, - не в моих привычках первой сообщать парню о любви!!!

- Знаешь, Алька, ты совершенно особенная девчонка! Я таких еще никогда не встречал!


Честно говоря, мне всегда было трудно выслушивать признания, поэтому я попыталась направить тему разговора в другое русло.


- Никит, ну зачем ты взял трубку? Теперь Ленка что-нибудь подумает…


- А разве неправильно подумает? Ты мне скажи, неправильно?

Я покраснела. Да, конечно, Ленка, да и весь девятый «Б» все поймут правильно (или уже поняли), но как трудно все начать.


Сердце бьется часто-часто, его рука на моей руке…он так близко…ближе…ближе…еще ближе…совсем близко…








Закончено 10.11.2005г.

