НОЖНИЦЫ.
Роман-повесть.

Там ножницами щелкали вдали 

Ночные птицы, отрезая нити, 

Которыми касались короли 

Иных миров. Что делать Вам? Умрите. 

Попробуйте молиться в мире снов, 

Но кто-то плакал на дворе вдали: 

Он собирал лоскутья и обрезки.
Борис Поплавский.

Полотно. Теплый человек. Ухожу. 

Человек — художник. 

Его жизнь — полотно. 

Его любовь — кисть.

А вокруг множество людей, и душа каждого — это ценный по своей особенности оттенок; необычайная палитра ощущений, попадающая на кисть, придающая ей свой цвет. А через пару мгновений цвет оказывается на полотне, и его уже невозможно будет смыть. Всё в этом мире познается через любовь…

Я не умею рисовать. Из-под моей кисти ни разу не рождалось настоящего шедевра, или хотя бы чего-то, что могло бы понравиться мне самой. Будучи подростком, я тщетно пыталась воссоздать с помощью карандаша черты существующего предмета. Выходило что-то иное, и я разочарованно рвала рисунок. Это повторялось много-много раз, пока я, наконец, не осознала своего предназначения. Так и не сумев ничего создать, я стала пытаться запомнить, скопировать, уже не «создать», а «передать». Кисть была заменена фотоаппаратом. Странным образом получилось, что место глубоких чувств заняли минутные ощущения. 

Я  продолжаю упиваться оттенками. И я силюсь запомнить каждый жест, каждую морщинку на лице того, кто находится рядом со мной, пусть даже это совсем не знакомый мне человек. И каждый раз,  я будто вспарываю грудную человеческую клетку, в попытке заглянуть в душу и  ощущаю … трепет. 
Помнится, когда-то давно, я прочитала в одном журнале о суевериях аборигенов. Они боятся фотографов, считая, что это злые шаманы, которые крадут их души. Злым шаманом себя я назвать не могу, у меня нет цели навредить человеку. Я,  скорее вампир, присасывающийся к шее своей жертвы, и пьющий из нее энергию.

Мне жизненно необходимы близкие отношения с людьми. Когда я подолгу нахожусь одна, мне начинает казаться, что я старею. Глядя на себя в зеркало, я замечаю тусклый взгляд, неизвестно откуда появившиеся морщины. И мне постоянно холодно, и я упорно закрываю форточки, отовсюду чувствуя сквозняки. 

 Но пока кто-то держит меня за руку, холода  не наступают. И я готова передавать своё сердце из рук в руки, пока оно, наконец, не остановится. Этот трепетный и хрупкий механизм я никогда не умела беречь. Но за спинами моих мужественных дев оно умело находить укрытие, правда, только на короткий срок.

Тёплый человек, лежащий рядом со мной — женщина. Я люблю её. От нее пахнет гвоздикой и морским ветром.  Я очень хорошо ощущаю кожей цвет ее души (синий).  Я закрываю глаза, и вижу море, и я знаю, что это море и есть она.

Через полчаса я уйду навсегда от этой женщины, оставив себе сотни ее фотографий и возможность вспоминать... Я больше никогда не увижу это лицо, ставшее для меня милым и родным за полгода, что мы прожили вместе. Но я успела изучить эту женщину до мелочей, и потому мне не страшно с ней прощаться. От кончиков волос до кончиков пяток, я знаю всю ее сущность. 

Ноябрь. Цвета. 7 остановок.

Наше знакомство случилось пасмурным ноябрём. Без пяти минут зимой, без пятнадцати — осенью. Уже сыпал мелкий, скучный снег и тут же таял на моих щеках, становясь постепенно капельками воды, такими похожими на слезы. Небо предвещало тоску. 

Я не люблю осень. Наверное, потому, что краски в это время года смываются дождями, всё вокруг меркнет, засыпает, уходит… Мне страшно провожать всё и всех в этой жизни. И еще страшнее осознавать, что это больше никогда не вернется.  Но, когда меня просят остаться, я ухожу.
Люди, проходящие мимо меня на улице, уже облачились в теплые, уютные шубки или в черные, как мокрый асфальт, пальто. Цвета повседневного холода так и мелькают перед глазами, как бы нарочно напоминая мне своим присутствием: зима близится. Зиму я не люблю в той же степени, что и осень. Белый-белый снег. Под ним тихо и слишком спокойно. Худшим наказанием для меня было бы умереть зимой, когда в череде тысячи смертей никто не заметит моего исчезновения. Вы знакомы с той осенью, от холодного дыханья которой на душе образуется комочек пустоты? И даже плакать не хочется, потому как нет причин.
Я тщетно прикрывала горло шарфом. Он не грел, видимо оттого, что во мне самой не осталось ни грамма тепла. Было ощущение, что моя первозданная гамма жизни иссякла. Меня мучил постоянный не заглушаемый ничем голод: мне не хватало эмоций, не хватало красок на моем жизненном холсте. Я старалась убрать с него все белые пятна, закрасить его полностью. Видимо, мне это не удавалось. Поедающая изнутри пустота возрастала. 

Бросая на асфальт докуренную лишь до половины сигарету, я спускалась в метро. Сколько же тут людей; сколько внезапных звуков, запахов, и тебя постоянно кто-то резко задевает локтем. Но к этому я привыкла: каждодневное безразличие или озлобленность масс. 

Я еду на работу, в офис, где в воздухе стоит специфический запах бумаги, только что распечатанной на принтере; где телефон звонит настолько часто, что никому в голову не приходит поднять трубку. Мой вагон практически пуст. По полу катается стеклянная бутылка из-под пива. Ничего необычного. Ничего, за что мог бы зацепиться мой жаждущий красок взор.

Семь остановок, и я буду на месте. Я достаю из своей серой, похожей на мешок, сумки книгу, и опускаю глаза. Напротив меня сидит милиционер и пожилая женщина с маленьким ребенком. Мальчугану на вид лет шесть, но взгляд его, устремленный на меня, источает, пожалуй, мудрости гораздо больше, чем взгляд его бабушки. Плевать он хотел на мудрость прожитых лет. У него своя правда, своя мудрость, совершенно не связанная с опытом. Он знает гораздо больше, и осознает это. Я поднимаю глаза на ребенка и чувствую легкое смущенье. Такое случается, когда человек, смотрящий на тебя, знает каждую деталь твоей жизни, знает, пожалуй, все твои сокровенные желания. И потому твое лицо бесконтрольно покрывается румянцем. Я вызываю у него любопытство. Отвечаю на его пристальный взгляд легкой улыбкой, но ребенок не спешит ответить мне тем же. Он еще не закончил изучать меня. Быть может, он тоже видит во мне цвет?

«Ну, хорошо… Раз тебе так интересно, смотри», — мысленно произношу я и вновь опускаю глаза в книгу. 

Пятая остановка, и поезд затормозил слишком резко. Послышались хрипловатые мужские голоса и громкие слова мата. Я поднимаю глаза. Их пятеро, примерно по девятнадцать-двадцать лет. Наголо выбритые головы, нарочитая небрежность в движениях, резкие, агрессивные взгляды. От них больно покалывает кожу. Будто тысячу мелких игл одновременно вонзились в твое распластанное тело. Вагон почти пуст, но они не спешат садиться. 

Я заметила, что мальчуган насупился и с недоверием оглядел всех пятерых. Стайка шакалов. Мелкие, блудливые падальщики. 
Отчего вам не живется спокойно? 
Почему вы разрушаете чужие жизни, и не строите своей? 

Мысли в моей голове движутся со скоростью поезда. Я чувствую себя здесь неуютно. Медленно начинаю стягивать кольцо с большого пальца. 
Я — леопард, встретивший в своем родном лесу браконьеров. Я тщетно пытаюсь скинуть с себя пятна — знак своего отличия от остальных. Моя шкура говорит сама за себя. Я не слишком полезное животное, однако,  эти люди не прочь поохотиться на меня. 

Я ненавижу живодеров. От них пахнет алкоголем и сигаретным дымом. Они лают между собой, такие звуки не назовешь человеческим разговором. Один из них, кажется, приметил меня. Он толкает в плечо другого и говорит ему что-то, чего я не слышу. Но я нутром чую, что он сказал. Потому что кроме него это говорили многие. И так же тыкали пальцем. По вагону раздается громкий смех, я стараюсь не обращать на них внимания, даже не смотрю в их сторону. Но даже образы этих людей мне хочется унести с собой. Мне дорога каждая мелочь, каждый вздох рядом сидящего со мной человека. Я живу этими минутными ощущениями, большинство которых, возможно, разрушают меня на корню.

Седьмая остановка. Моя. Я беру сумку в одну руку и книгу в другую. Резким движением поднимаюсь с сиденья и в последний раз смотрю в сторону соседей по вагону. На их лицах изображается ухмылка. На моем  — тоже. Сейчас я забрала частичку этих людей с собой, их довольные ухмылки, и специфический запах метро, и даже этот стук поезда — всё сохранится в моем ларце с надписью «ПАМЯТЬ». Такова моя сущность.

 Я оборачиваюсь, за мною никто не идет…

30 лет. Новая кровь. Кофе.  

Я не люблю одиночество, но в последнее время уединение стало неизбежным. Я сижу в своем кабинете. Работы слишком мало, и мне скучно. 
Интернет-компания, где Интернет работает слишком медленно. Парадокс. Я погружаюсь в раздумье. Что я имею в свои 30 лет? Никчемная мелкая работёнка, со всеми вытекающими отсюда последствиями. Маленькая однокомнатная квартирка, купленная на собственные сбережения. Что я вообще здесь могу? В этом городе; в этом мире? За спиной — десяток романов. В конце каждого — жирная точка и расставание. Что вообще такое любовь? Ответ мой прост — жажда. Жажда новизны, жажда «новой крови». Я ни разу за всю свою жизнь не возвращалась к прошлому, хотя иногда очень сильно хотелось. Но, видимо, какая-то сила всё же удерживала, и, благодаря ней, я упорно двигалась вперед. А вперед ли? Мой путь — замкнутый круг, но мне всё еще не хочется его завершить. 

У меня нет друзей. Я даже не имею возможности заехать к кому-нибудь на чашечку кофе, просто поговорить. Да и зачем мне эти разговоры? Ведь ничего не изменить. Слова — пустая болтовня. Однако иногда эта болтовня способна утешить. Ну, хоть немножко. Мне действительно не хватает тепла.
Стук в дверь прерывает мой внутренний монолог. В дверь входит кто-то, кто мне совсем незнаком. В помещение тут же втекает розовый мягкий запах женских духов. Я поднимаю голову. На меня смотрит пара застенчивых карих глаз. Мурашки пробегают по спине. Это то приятное волнение, которое обычно чувствуешь в начале весны. Возбуждение, граничащее с утренней нежностью…

— Доброе утро!

— Доброе… — выговорила я, собравшись с мыслями.

Передо мной стояло чудесное существо. Лучезарная улыбка, чуточку неправильный прикус… Милое, беленькое личико. Девушка, нет… девочка. Она излучала искренность и невинность. Белая кофточка, цвет снежного сугроба в каком-нибудь заповедном месте. Это не тот снег, который падает этим скучным ноябрем… Ресницы, накрашенные черной тушью; на миг мне показалось, что я даже чувствую запах ее косметики. Мысленно я уже прикасалась к её розоватой щеке губами, вдыхая в себя аромат ее кожи, запоминая каждый ее изъян. Я люблю в людях мелкие недостатки; они украшают и предают особый оттенок. Я ценю и запоминаю их. 

Следом за ней в комнату вошел мой коллега Андрей. (Отчего-то в мужчинах я никогда не замечала цвета?)  Девушка улыбнулась и ему. Андрей чуть заметно покраснел.

— Тут у нас стажер прибыл, — косясь на девушку, выговорил он. 

Такое сухое и официальное слово «стажер» совсем неприменимо было к этому ангельскому созданию. 

— Расскажешь ей, что нужно делать? — продолжал он, — У неё срок обучения две недели. Ну что, займешься?

Я оторопела. Фраза «две недели» — это единственное, что тут же отложилось у меня в голове, и эхом отражалось в моих мыслях. Две недели. Но нужно было вернуться в реальность:

— Да, конечно. Если нужно, я займусь.

— Вот и отлично, — с этими словами Андрей еще раз окинул с ног до головы Ангела и закрыл за собой дверь.

Мы остались в комнате вдвоем. Я оторвалась от спинки стула и постаралась выпрямиться. Я ощущала в ту минуту какую-то неловкость. Катя, немного погодя, улыбнулась и протянула мне свою маленькую руку:

— Катя. 

Это первое прикосновение я запомнила надолго. Ощущение живого, теплого человека. Женщина. Как я истосковалась по прикосновениям. Кожа на ее руке была такой нежной и приятной, молочного цвета. 

— Ноя, — опомнилась я. 

— Странное имя. Тебя действительно так зовут?

— Да, это мое имя.

Карие глаза улыбнулись мне немного лукаво. Я, присмотревшись к ним, отчего-то вспомнила напиток, с резким для моего обоняния запахом, — кофе. Такое случалось со мной не раз, когда я впервые видела человека. Что-то подсказывало мне, чем она живет и дышит, что любит, а чего терпеть не может. Но сейчас мне нужно было зацепиться за что-то, лишь бы не терять совсем голову и не придаваться целиком своим мыслям.

Я. 

У меня темные волосы, короткая стрижка, карие глаза. 
Я называю себя Ноя. Это мое имя вот уже на протяжении нескольких лет. Я выбрала себе его сама. Приучила всех, чтобы меня называли только этим именем. 

Родители назвали меня иначе. Как? Для меня это не имеет значения. (Возможно, я даже не помню этого имени, ведь никто меня не называет им).

Говорят, имена определяют судьбу человека. Звуки, соединяясь, творят свою особенную силу.

Я — метаноя. Покаяние. Изменение сознания.

Я — то, что вне ума. Я — то, что за гранью.

Вечное «но», стоящее перед собственным «я». Я — постоянное противостояние самой себе. 

Ноя. 

Анаграмма: Я — он. Два местоимения, означающие личности, но оба не имеющие имен.
Вечное «no», стоящее перед собственным «я». Меня нет. Это не я. 

Нои нет.

Я — ион. 

«Ионная химическая связь – связь, обусловленная образованием электронных пар…» 

Я — женщина-Ной. Я строю ковчег. Скоро потоп. Мне сказали.

Капкан. Форточка. Улыбка. 

— Что тебя привело к нам? 

— Хочу попробовать свои силы.

— Здесь особых сил не требуется, — улыбнулась я, и тут же мой возраст стал для меня самой ощутимее. Улыбка исчезла сама собой, — Здесь нужен навык. У тебя он есть?

— Я думаю, в скором времени он появится.

В эти первые пятнадцать минут нашего знакомства я попала в капкан. Катя была уже не чужой, и это испугало меня. 

— Ну что ж… Посмотрим, что ты умеешь. 

Ненавижу я вот этот вой учительский тон. И сразу встает стена возрастов и расстояний…

— Садись сюда.

Катя поднялась со стула, обогнула стол и села рядом со мной, глядя в компьютер. Мы на секунду встретились взглядами, и я покраснела. 

Ноя, Ноя! Опомнись! У неё наверняка есть кто-то, и этот кто-то точно не женщина. В тебе она видит просто взрослую женщину, и потому улыбается и доверяет тебе. Вот и все. Не стоит строить иллюзий. 

Но запах ее кожи и тепло ее дыхания перебили моё здравое рассуждение. У меня кружилась голова. 

Мы просидели в офисе два часа. И все это время в моей голове рождались всё новые и новые мысли. 

— Здесь душно. Можно, я открою форточку? — спросила Катя.

Я утвердительно кивнула головой. 
В этот момент казалось, что я готова согласиться с любым ее предложением, и не только с предложением открыть форточку. Она встала и повернулась ко мне спиной. Её рука, которую я так осторожно пожала два часа назад, потянулась к ручке окна. Щелчок, и в комнату тут же ворвался свежий воздух. Отчего-то сейчас он не казался мне холодным, именно свежим… 

Я осмотрела ее. Тоненькая. Высокая. Не очень длинные каштановые волосы, немного вьющиеся. Прекрасный изгиб спины. Кошачья грация. Её улыбка. И я снова смущаюсь.

— Ничего, если мы перейдем на ты?

В горле застряло «МЫ».

— Ничего. 

— У тебя есть дети? — будто пробуя новый метод общения, спросила она.

— Нет.

— Почему? 

— Как-то … не сложилось. 

Я заметила, как ее взгляд остановился на моих руках.

— Ты ведь не замужем, да? — ей, видимо, очень хотелось пообщаться.

— Не замужем, — эхом отвечала ей я.

В моей голове родилось подозрение:

— А почему ты спрашиваешь?

— Просто интересно.

Эдакое любопытное создание. Она прощупывает новую почву. Она решает, как ей вести себя здесь, что говорить. Она хочет узнать,  с кем имеет дело. Ей «просто интересно», что особенного происходит в моей жизни. 

— А вот мне бы хотелось замуж. Понимаешь, так спокойнее, когда есть уверенность в чувствах.

Я никогда не понимала, как можно быть уверенной в другом человеке, а тем более в его чувствах. Чувства — это песок, постоянно ускользающий сквозь пальцы, а вовсе не дерево, которое, укореняясь, становится прочнее. Чувства — это время. Время не лечит, оно губит и оставляет морщины на коже. Любовь оставляет шрамы в сердце… 

Я ничего не ответила на ее слова. У меня было свое мнение, и мне совсем не хотелось раскрывать своих мыслей. 

Рабочий день подходил к концу. Я собирала свои вещи, чувствуя кожей, что Катя все это время не спускает с меня глаз. Я тушевалась, стараясь не столкнуться с ней взглядом.

— Я тоже свободна?

— Да. Можешь ехать домой, 

Катя кивнула и взяла свою сумочку. Обернулась:

— Тебя подождать?

— Нет, не стоит.

— Ты уверенна?

— У меня впереди важное дело.

— Какое?

— Это не важно, — без улыбки произнесла я, и, не попрощавшись, захлопнула за собой дверь.
Свобода. Инструмент памяти. Полужесты.

На улице пахло настоящей свободой. Я вытащила из своей серой сумки фотоаппарат, и повесила его себе на шею. Я еще ни разу не забывала взять с собой «инструмент памяти». Без него что-то было не так. Я проехала несколько остановок на метро и очутилась на Арбате. Арбат одно из самых любимых мест в Москве; здесь, несмотря на погоду, всегда много людей, повсюду снуют любопытные иностранцы, не понимающие зачастую ни слова по-русски. Они любят, когда я или кто-то другой фотографирует их, они тотчас начинают улыбаться, как если бы кто-то дал им всем команду. Но мне не нравится, когда люди позируют, я люблю заставать их врасплох. Полудвижения, полужесты: один поворот головы, удивленный взгляд, недосказанное слово — вот что остается на моей пленке. 

Вот пробегает хромая дворняга, недалеко стоит старушка, просящая милостыню — я запоминаю всё. А завтра никто здесь не встретит ни ту саму хромую собаку, ни старуху. Ведь жизни в их душах осталось совсем немного, а я забрала последнее.
Наизусть. Яма. Кровь. 

Домой. По знакомым переулкам и дворикам. Этот путь, уже знакомый на ощупь; уже приевшиеся виды. Здесь проходят только соседи, выученные наизусть черты лиц. По-прежнему хозяева гуляют со своими собаками, я наперечет знаю лай каждой. Я помню здесь каждое дерево, я с закрытыми глазами могу дойти до своего дома.  
Неинтересно. 
Наскучило.

Вернувшись домой, я принимаю душ, и, так и не поужинав, ложусь спать. Но сон не хочет приходить. Все мысли смешались, сознание упорно выдает мне лицо Кати, ее взгляд, руки. Мысленно я вывожу контур ее тела, узнанный только вскользь, только взглядом. Если бы я умела рисовать.... Моя память наполняется еще неосуществленными кадрами. Вот здесь Катя улыбается, здесь прикасается губами к чашке с кофе, здесь повязывает шарф. Я так много еще не знаю о ней, я видела ее только на рабочем месте. А как она выглядит, когда спит? Плачет? Ждет кого-то? Я еще не знаю всех проявлений ее души, я еще не вижу ее цвета.  

Мысли медленно и верно заволакивали мои глаза пеленой. Короткий, резкий сон разбудил меня. 

Яма или какое-то помещение, возможно, даже комната. Вокруг обнаженные женские тела, ласкающие друг друга, и я, находящаяся  в эпицентре этого действа. Они медленно и ласково снимают с меня одежду. Я поддаюсь. Они трогают меня, гладят мое тело. Мне хорошо. Я наслаждаюсь их прикосновениями. Мое тело содрогается. Я соприкасаюсь с каждой из них.

Женщины кишат, словно черви. Ни пола, ни стен — ничего не видно. Нет ни одного пустого места. Я ощущаю тепло их дыхания, их тел.  Но их прикосновения, по началу такие приятные, вскоре начинают рвать меня на части. Я чувствую, как их руки грубо и больно удерживают меня, когда я пытаюсь встать на ноги. Они не позволяют мне вырваться. Их движения медленны, они затягивают меня своей паутиной. Становится жарко. Трудно дышать. Я тщетно пытаюсь двигаться, моё сопротивление ослабевает.  

Я вижу движущийся надо мной силуэт, появившийся неоткуда. Силуэт приближается, и я вижу обнаженную женщину. Она красива настолько, что захватывает дух. Она улыбается таинственно и кровожадно. Всем своим туловищем она ложится на меня, и я теперь чувствую только ее тело. Одной рукой она грубо берет меня за шею, сильно надавливая пальцами на кадык. От невозможности дышать я открываю рот. Она губами дотрагивается моей щеки, и еще через мгновение ее губы сливаются с моими. Ее поцелуй сладок и нежен, и я наслаждаюсь её вкусом. Я отвечаю на ее поцелуй, но вскоре чувствую, что она становится настойчивее и грубее. Я хочу оттолкнуть ее, но не могу пошевелиться — женщины всё еще держат меня. Зубами она больно прикусывает мои губы до крови. Я начинаю метаться. Это меня не спасает. Она впивается в меня так, что я не могу дышать. Еще секунда, и мне кажется, что я умру… Я открываю рот в последней надежде захватить хоть немного воздуха и…

… сдавленный вопль раздается по комнате. Я, сидящая на своей кровати, вся в поту, не сразу понимаю, кто это кричит. Оказалось, что кричу я. От страха, от боли, от невозможности выбраться. Я часто моргаю глазами, пытаясь понять, ушел ли сон. Ушел. Оглядываю свою комнату: никого. 

«Всё в порядке, все хорошо» — бубню себе под нос. «Всего лишь сон. Этого не было». Рукой я продолжаю держаться за свою шею, с удивлением обнаруживая, что она болит. Сердце бьется слишком часто. Ощущение такое, что я еще минуту назад бежала. Как следует отдышавшись, я босиком иду в ванную. Холодный пол неприятен. 
Зажигаю свет, включаю холодную воду, наполняю ею сложенные в ковш ладони.  Поднимаю голову, смотрю на себя в зеркало. Мне 30. Уже морщины, и такая мучительная усталость в глазах, она отнюдь не физическая, а именно та, что испытывают люди, вернувшиеся живыми с войны. Им дарована жизнь, но они не знают, что делать с ней дальше. Их друзья погибли, семьи распались, дома сожжены. В своих глазах я вижу именно это. А еще я вижу, как по моему подбородку бежит струйка насыщенно-алой крови…

Чашка. Солнечный луч. 

— Опаздываешь — кокетливо заявила она. — Я принесла тебе кофе.

Она могла бы этого не говорить. Резкий запах кофе я чую за версту. Увидев меня, Катя перестала улыбаться:

— Ноя, что случилось?— обеспокоено спросила она. 

Я сняла свое пальто, аккуратно повесила его на вешалку. Боковым зрением заметила, как Катя пристально смотрит на мое лицо, но я  нарочно не поворачивалась к ней. 

— Ничего не случилось. О чем ты? — прекрасно понимая, о чем она говорит, отвечала я. 

— Что у тебя с губой? 

Я дотронулась до саднящей раны.

— Ерунда. Как на кошке заживет.

Катя, видимо, посчитала неприличным расспрашивать подробности. Бог знает, какое объяснение ей пришло тогда в голову, но она только добавила:

— Ты уверена, что все в порядке? Если у тебя что-то стряслось, возможно, я смогу тебе помочь.

Я улыбнулась и взяла чашку с кофе. «Глупая, что ты там придумала?» — говорила я про себя. «Считаешь, мой молодой человек ударил меня в порыве ревности? Нет, ты точно ничего не понимаешь. Да и я тоже…» Повернувшись к ней,  я ответила:

— Очень мило с твоей стороны. Всё в порядке. Кстати, а где ты раздобыла чашку?

— Я купила ее. Ты ведь не против? — она доверчиво посмотрела в мои глаза. — Не понимаю тебя. Ты так много времени проводишь на работе, а у тебя здесь даже посуды никакой нет. Ты вообще не ешь?

— Я питаюсь в кафе. Чашка это лишнее, — огрызнулась я. 
Почему столь симпатичный мне человек вызывает столько раздражения? В мою однообразную жизнь проник свет. Как это иногда бывает по утрам, когда солнечный лучик щекочит твое лицо и светит в глаза. И ты просыпаешься и сетуешь на то, что он разбудил тебя. И только потом осознаешь, что целительнее этого света у тебя ничего нет. 

Мне стало стыдно перед Катей за свое поведение:
— Извини. Просто я не привыкла к такому.

Она силилась улыбнуться, но я видела, что в ее сердце затаилась обида.

Мне на миг показалось, что мы чертовски давно знакомы, и что у меня от нее давно нет никаких секретов и тайн. Она попросту всех их разгадала. Мне тут же вспомнился тот мальчуган, который сидел напротив меня в метро. У него был точно такой же интерес ко мне, как и у Кати. И все это было невероятно связано друг с другом. 

Во время работы я старалась не думать ни о чем таком, что было бы запретно. Однако взгляд мой изучал чудесную, тоненькую шейку, до которой она дотрагивалась рукой, когда уставала. Ниточки мыслей наматывались сами собой. Я слушала ее слова, и тут же слышала их подтекст. Нервы пружинили; я следила за каждым ее движением, будто сторожевая собака, посаженная на цепь с целью охранять территорию. 
В этот день она ушла рано, еще до конца рабочего дня. Ничего не объяснила мне, не предупредила. Андрей рассказал, что у нее какие-то проблемы в семье.

Я осталась с собой наедине. Волна новых ощущений накрывала меня с головой. Это цунами было невозможно остановить. Оно рушило все прежнее, оставляло одни осколки. Подчас мне казалось, что я  боюсь. Да, меня терзал страх. В сотый, в тысячный раз. Каждый раз, когда я начинала что-то испытывать к человеку, мне начинало казаться, что я стою над пропастью, и есть только два пути: не испугаться и перепрыгнуть; или остаться в своем старом мире, спокойном и… одиноком. Я еще ни разу в жизни не выбрала второй вариант. Ведь даль столь соблазнительна,  что порой забываешь про опасности и про полное неведение того, что ожидает тебя на той стороне.

Пропасть лет. 
Пропасть разных жизней. 
Пропасть расстояний. 
Нужно ли мне перепрыгнуть? 
Нужно ли?

Факт. Не приняли. Женя. 
Мне кажется, люди общаются потому, что им обязательно нужно с кем-то советоваться. Они не в состоянии принять самостоятельное решение. И это ни диагноз психиатра, а факт, с которым бесполезно бороться.

Когда человеку дурно на душе, он желает поделиться, ему очень хочется рассказать о своих неприятностях. Он может быть даже и не рассчитывает на помощь, ему важно только то, что его кто-то выслушает, и что его накопившаяся душевная тяжесть приобретет материальный характер. 
Так вот я совсем не такой человек. Не то, чтобы я не доверяла людям. Но у меня просто никогда не возникало желания поделиться своей радостью или несчастием. Почему? Не знаю. 

Мне тогда было 18. Мои родители, мои мудрые и понимающие родители, не приняли моей «особенности». Помнится, в семье был крупный скандал: все наперебой твердили, что моя тяга к женщинам это «ненормально» и «омерзительно». После моего признания, отец принял решение положить меня в психиатрическую лечебницу. Я билась в истерике всю ночь, а на утро попросту ушла из дома. 

Я поселилась у своей девушки Жени, и мы прожили с ней под одной крышей ровно год. Евгения была старше меня на десять лет. Она была достаточно обеспеченной, независимой и безумно красивой женщиной: волосы цвета вороного крыла, не слишком короткие, не слишком длинные, удивительно красивые, глубокие голубые глаза. 

По профессии юрист, по призванию — художник. Женя делала карандашные портреты и предпочитала во всем белый цвет; однако, она ненавидела зиму, и в это холодное время года почти никогда не выходила на улицу без особой надобности, зато весной ее почти невозможно было застать дома. Она любила меня, но какой-то своей, особенной любовью. Я никогда не была в центре её внимания, скорее мне была отведена роль «изюминки» в ее жизни: без меня она вполне могла просуществовать, но со мной ей становилось интереснее. Будучи творческой личностью, она  в одну секунду влюблялась в человека или даже предмет, говорила о нем часами, изучала его, а потом так же быстро бросала или отталкивала и начинала свои поиски заново. 

Для меня она долгое время была тайной. Я не могла уловить ее, понять. Что-то постоянно ускользало от моего внимания. Иногда даже фотографировать не получалось. 

Мне нравилось следить за тем, как она рисует, как двигаются ее пальцы, как аккуратно они держат карандаш, как медленные, спокойные движения сменяются вдруг резкими, но чуткими.  Её работы были наполнены необыкновенной грацией. В эти минуты я любовалась ею. А она, она только улыбалась мне уголком своих губ, и никогда не смотрела на меня во время работы. Свои работы она берегла больше, чем меня. 

Лишнее. Исчезают. Ноль.

Одна из картин была подарена мне на девятнадцатилетие. 
Белое, гладкое пространство листа, и тонкий силуэт девушки на нем.
— Я хотела сначала, чтобы вокруг были люди, много людей… — объясняла мне Женя,—

Толпа, какая обычно бывает на улицах в будние дни. И чтобы все стояли сзади нее, поодаль, а ее силуэт был на первом плане. Или даже так. Кто-то подходит к ней, но она не оборачивается. Она сама по себе.  Но потом… я поняла, что люди вокруг нее — это лишнее. Нет ничего хуже, чем лишний элемент в картине. Ты согласна со мной?

Я внимательно посмотрела на женский силуэт, провела рукой по гладкому стеклу и ответила:

— Пожалуйста, переделай это.

. Женя возмутилась:

— Ноя, это мой подарок тебе. Что тебя в нем не устраивает?

Я закрыла руками лицо. 

— Пожалуйста, переделай. Я не хочу стоять одна на пустом пространстве, не хочу, — снова повторила я, на этот раз повысив голос.
— Ноя, это не ты вовсе. Что с тобой?

Я так и не ответила на ее вопрос тогда. Просто ушла и заперлась в своей комнате. 

Тогда случился мой первый кошмар. Мой страшный сон был о том,  как все вокруг исчезают. Голоса, звуки, краски будто стираются ластиком, уничтожаются, становятся абсолютным нулем. Я подбегала к человеку, дотрагивалась до его плеча, и он тут же рассыпался, таял в воздухе, не оставляя ни следов, ни звуков… Все меркло, все затихало, и наконец вовсе исчезло. Я бегала из стороны в сторону, но не видела ничего. Я будто ослепла, я могла теперь видеть вокруг себя только пустоту, отсутствие всего мыслимого. А потом я ощутила, как начинаю исчезать сама.

Я проснулась в поту. 

Слабость. Идол выдохся. Тело.

Жене было знакомо одиночество. Она любила его и лелеяла каждую минуту своего уединения. Часто, когда у Жени что-то не получалось, она запиралась в своей комнате, и не выходила из нее до следующего утра. Я никогда не понимала такого ее поведения. Видимо потому, что я равняла ее по себе: мне всегда было лучше с кем-то, чем одной. В такие ночи, когда она запиралась одна, меня настигала бессонница. Слишком туго натянуты нервы, слишком много переживаний. Я шла в кровать, лежала с открытыми глазами минут пятнадцать, а потом снова подбегала к двери и прислушивалась.

Вскоре начали происходить странные вещи. Женя дурнела на глазах. Ее красота меркла, голос становился совершенно неузнаваемым, грубым, появились мешки под глазами. Что-то будто пожирало ее изнутри. Она продолжала работать, продолжала рисовать. Но чего-то в ее рисунках уже недоставало. Теперь она стала откладывать кисть, оставлять рисунки незаконченными. Такого раньше никогда не было. 

Я внимательно наблюдала за ней, ловя себя на мысли, что такое ее состояние меня не слишком огорчает. Напротив, ее слабость прибавляла мне сил. Я теперь точно была уверена, что мой идол выдохся, и на ее место могу встать я. Не знаю, люди, кажется, называют это завистью. 
Женя ненавидела вспышки. Но я все равно продолжала фотографировать ее, снова и снова. Ее фотографии были расклеены по стенам.

— Тебе нравится? — спрашивала я у нее.

— Будто не я вовсе. Я здесь словно мертвец, — отвечала она.
Состояние Жени с каждым днем становилось хуже. Она взяла отпуск, целыми днями просиживала дома, пытаясь рисовать. Однажды, вернувшись с работы, домой, я увидела ее сидящей на кухне. Она курила. 

— Ты же вроде не куришь. Что-то случилось? — спросила я.

Женя посмотрела на меня больным взглядом. Ее глаза, некогда голубые, будто весеннее небо, стали серыми, голос звучал хрипло:
— Я больше не могу рисовать, — с горечью ответила она.

Что-то сломалось.

Хрустнуло.

Надорвалось.

Так рвется шелк, попадая в грубые руки.

— Не понимаю. Разве такое возможно?

— Я разучилась, понимаешь? Я не могу, — в ее словах слышалось бессилие. 

Это странное обстоятельство перевернуло все с ног на голову. Женя теперь часами просиживала перед белым листом бумаги, не притрагиваясь к нему. Она больше не улыбалась. Я продолжала коллекционировать ее фотоснимки. Мне нравилась бледность ее лица, размытость ее взгляда. Она теперь сама напоминала карандашную зарисовку, которую забыли или попросту не пожелали раскрасить.  
Спустя месяц Женя умерла во сне, тихо и неслышно. Я проснулась уже в кровати с холодным безжизненным телом. Инсульт. 

Толпа. Сентиментальность. Насекомое. 

На следующий день я пришла на работу гораздо раньше обычного.

Сидя в кабинете, я рассматривала кружку, купленную ею. Кружка была ярко-желтого цвета с изображением маленького котенка. Я улыбнулась от чувства, до сих пор незнакомого мне, — от умиления. Еще одна эмоция в мою копилку памяти, сгорающую от жадности. 

Осень барабанила по стеклам дождевой дробью. Теплело. Настоящий снег так и не пошел. Прислонившись к холодному оконному стеклу, я смотрела вниз, на улицу. Как-то странно каркали вороны, будто грозили чем-то. Сильный ветер не давал покоя веткам деревьев. Где она сейчас? Что делает? За окном ответа не было, но я все еще неотрывно смотрела туда, жадно копошась глазами в толпах прохожих. Я надеялась в этой толпе увидеть ее. Выхватить её тоненький силуэт из разжиревшейся толпы. Как иголка в стоге стена, она не находилась.  Небо совсем затекло серостью, и просвета не было видно. И отчего нас, людей, таких взрослых и независимых, тянет к чему-то неизвестному, опасному? Почему я, предчувствуя близость бездны, хотела увидеть её изнутри? Каждый раз, приближаясь к обрыву, мне хотелось прыгнуть и не прекращать этот зловещий полёт, и не умирать никогда только ради того, чтобы постоянно чувствовать эту эйфорию.  

Я подышала на стекло и нарисовала сердце. Проклятая сентиментальность. Сильные люди стыдятся ее. А я её лелею, будто младенца, качаю на своих уставших от подвигов руках. Она мне дорога, потому что никогда себя не изживает.

В комнате раздался хлопок двери. От неожиданности я вздрогнула. Это была она. Та, о которой я думала все это время. Та, которая нарушила привычный уклад моих мыслей и даже движений. Огонек в ее глазах потускнел. Я заметила это сразу же, как только она вошла. 

— Привет, — её голос звучал на ноту ниже обычного.

— Привет, — всем своим существом, всей своей мимикой я стремилась показать, что мне нет никакого дела до ее жизни вне офиса. И все же беспокойство взяло верх.

— Почему ты вчера ушла… так рано?

Я облокотилась спиной к подоконнику, и мой затылок касался той стороны окна, где минуту назад было нарисовано сердце. Катя снимала с себя пальто песочного цвета, стягивала с шеи шарфик, видимо, связанный ею самой. Я внимательно следила за каждым ее движением, стараясь уловить, что не так. 

— Я уже звонила начальству и объяснила причину своего отсутствия.

Не ожидала, что ее ответ приведет меня в такую ярость. Она не стремилась впустить меня в свой мир, и это угнетало меня. 
Мои мысли, мои иллюзии начали постепенно рассыпаться. Это похоже на ловлю экзотических бабочек. Кажется, прекрасное насекомое (и всё же это только насекомое…) уже попало в твою сеть, и ты уже представляешь себе, как принесёшь бабочку домой, как будешь изучать её пестрые крылышки под лупой, как эти узоры, естественные и стройные будут долго сниться тебе ночью и не давать покоя до утра, пока ты снова не примешься за работу. Но вдруг какое-то обстоятельство, к примеру, дуновение ветра, вырывает у тебя эту красоту из-под носа. И становится невероятно досадно от одной только мысли, что эта красота была в твоих руках, но ты дал возможность ей исчезнуть, уйти.

Какая пропасть после этого? Что перепрыгивать? Вокруг пустота. 

Катя поработает месяц-другой, а потом упорхнет, как та самая воображаемая бабочка, навстречу веселой, молодой жизни. А я останусь в этом душном, пустынно белом офисе, доживать свои пыльные дни. Привкус горечи чувствовался где-то в горле.

— Ладно. Если не хочешь — можешь ничего мне не рассказывать, — с этими словами я отвернулась к окну.
Катя изумленно посмотрела на меня. Я слышала, как она вздохнула, потом повесила на вешалку свою сумочку, и медленными шагами подошла ко мне. Я услышала запах ее дыхания  у себя за спиной. 

— Почему ты злишься? — робко спросила она. 

Я отвечала, не поворачиваясь.

— Потому что ты ушла вчера и ничего мне не сказала. Никому ничего не сказала, — поправилась я.
— Неправда. Я предупредила Андрея.

— А почему не меня? Я думала, мы с тобой работает вместе.

Катя опустила глаза.

— Но в тот момент тебя не было. Ты ушла. Помнишь?

— Ну, а подождать меня было нельзя? Каких-то пятнадцать минут.

Я отчитывала ее, будто она была моей дочерью. 

— Мне нужно было уйти срочно. Я не могла… ждать тебя.

— Да, но ты могла бы оставить записку.

Кажется, в этот момент я  уже перегибала палку. Я чувствовала себя уже собственником этой порхающей красоты, и ее исчезновение вызывало противное недовольство.

Катя смотрела на меня в упор, ее взгляд был внимателен и серьезнее.

— Извини. Я не думала, что ты так серьезно отнесешься к этому.

Неужели она обо всем догадывается? Нет, этого я совсем не хотела.

— Дело не во мне, а в твоей работе. Если ты хочешь, чтобы тебя здесь держали, ты должна быть на месте. Ты должна предупреждать, если уходишь, — я почти кричала.
Мне было стыдно оттого, что я повышаю на нее голос. И ведь дело было совсем не в работе. Я просто бесилась от осознания того, что Катя в одну секунду может исчезнуть, ничего не сказав, ничего не оставив после себя, и я не смогу ее найти. И пускай у меня есть её номер телефона. Что я скажу ей, если всё-таки наберусь храбрости и позвоню? 

Я уже ничего не могла с собой поделать. Ее слова, ее запах просочились в меня, и это уже нельзя было вырвать. Каких-то два дня, два дня, и всё так перевернулось.

Я решила, что следует немного остыть.

— В общем, если хочешь уйти раньше, сообщай мне… пожалуйста.

Она утвердительно махнула головой. 

Между нами в этот день будто стена выросла. Катя стала менее улыбчивой, однако, все требования по работе выполняла, тем самым лишая меня возможности придраться к ее настроению. Тишину нарушало только ее дыхание, ровное, несмотря ни на что. Дыхание, скрывающее все ее внутренние эмоции. Я чувствовала, что их было много.

Домой я ехала с Андреем. Нам было по пути. 

— Ты мрачная какая-то в последнее время, — с явным упреком сказал мне он, стараясь перекричать шум движущегося поезда.
— Я всегда такая.

Он отрицательно покачал головой. 

Тепло. Тайна. Не про напиток.
— Во сколько ты сегодня уходишь домой? — звук ее голоса заставил меня вздрогнуть. 

Я взглянула на свои наручные часы.

— Через полчаса.

— Значит, как всегда? В семь?

Я перевела взгляд на нее. Катя, невозмутимая, пила свой кофе, внимательно изучая что-то в мониторе. Но я по запаху ее тела чуяла волнение. Приглядевшись к ее шее, я вдруг заметила, как часто вздрагивает синяя, немного взбухшая венка.

— А ты что-то хотела? — спросила я, не отвлекаясь от своих наблюдений.

Катя задержала глоток. Следующий ответ заставил меня насторожиться:

— Ну,  вообще-то да…

— Что «да»?

— Хотела…

После недолгой паузы она продолжила:

— Можно… я сегодня переночую у тебя?

На секунду мне показалось, что я вижу сон. Услышать такой вопрос от Кати я не ожидала. Нет, это не со мной происходит. Сейчас зазвонит будильник, и окажется, что мне пора бежать на работу.
Но ничего подобного не случилось. Я еще раз посмотрела на часы: половина седьмого. 

— Почему ты вдруг решила ночевать у меня?

— Понимаешь… У меня возникли некоторые проблемы. Семейные. Мы с братом здорово поругались, и я не очень хочу возвращаться сегодня домой. Мне, правда, неудобно просить у тебя ночлега. И ты в праве отказать мне…

Мы встретились с ней взглядом, и я покраснела. 

— Я не против. Оставайся у меня, если хочешь. Но имей в виду — у меня только одна кровать.

— Я могу спать и на полу, — оживленно ответила она.

— Нет, — категорически, но с улыбкой ответила я, — ты будешь спать на кровати.

Сама мысль о том, что Катя будет ночевать со мной, в одной квартире,  заставляла мое сердце биться чаще. Я окинула взглядом  ее хрупкую фигурку. Сегодня мы не будем прощаться, уходя домой. Катя, будто бы услышав мои мысли, улыбнулась и, держа в одной руке чашку горячего кофе, подошла ко мне и села на корточки возле моих ног. 
— Спасибо — почти шепотом произнесла она, и ее рука коснулась моей. Она очень нежно и медленно провела ладонью по моим пальцам и замерла. Я, сама того не заметив, закрыла глаза. Невозможно было определить, о чем я тогда думала. По всему телу разливалось приятное тепло. Сквозь тишину пробивался шум дождя, капли стучали по карнизу и  стеклам. 
Как странны и непонятны мне были ее прикосновения. 
Что они значат? 
Зачем? 
Тайна проникала под самую кожу, и каким-то странным холодком отражалась под сердцем. Отчего-то хотелось схватить эту руку, и до боли, до хруста костей сжимать ее, прося о помощи, прося об исцелении. Она поставила на стол возле меня чашку с кофе:
— Осторожно… горячо… 

Мне показалось, что она говорит не про напиток.

Мотыльки. По-детски.  Таять. 

Ровно в семь мы собрались и поехали ко мне домой. По дороге мы говорили о чем-то не совсем определенном. Пошел снег, мягкий, белый и настоящий. Снежинки походили на мотыльков, стайками летающие вокруг светящих фонарей. Мотылькам не было конца, их невозможно было сосчитать. 

— Подождешь минутку? — не отрывая глаз от снежинок, сказала я.

— А что там? — заинтересовалась Катя и тоже подняла голову.

— Видишь, какая красота.

Я достала свой фотоаппарат, открыла объектив, присела на корточки, тут же почувствовав тяжесть зимней одежды. 

— Ты любишь фотографировать? — Катя присела рядом.

— Можно и так сказать... — я отошла от неё, пытаясь найти нужный ракурс для снимка.

Она двигалась по пятам:

— Это твое хобби?

— Скорее моя пища, — я снова отошла от неё.

— То есть?

— То есть без этого я не представляю своей жизни.

Снег падал мягко и неслышно, и свет фонарей предавал ему золотистый, сверкающий оттенок. Так сложно это было запечатлеть, и потому так хотелось забрать этот снег с собой, и хранить его в укромном местечке. Если бы он только не таял…

На минуту я отвлеклась, чтобы посмотреть, что делает Катя. Картина, которую я увидела, заставила меня улыбнуться. Катя совсем по-детски ловила ртом снежинки и жмурилась от света фонаря, бьющего ей прямо в лицо. Я, стараясь быть незамеченной, направила свой объектив на неё. Кадры получались один краше другого. Непредсказуемость и естественность её движений вдохновляли меня. Она улыбалась сама себе, устремляя взгляд куда-то высоко в небо, а мягкие снежинки падали на её милое личико и таяли от тепла. 

Тёплый человек, ты так нужен мне сейчас, впрочем, как и всегда. Отдай мне своё тепло, согрей мою замерзшую душу. Я хочу таять в твоих объятиях точно так же, как этот первый снег тает на твоих щеках.
— Ты чего? — насуплено спросила она, заметив мой пристальный взгляд и улыбку.

— Смешная ты… 

Живое. Лица. Без пробелов.

На улице подморозило, стало скользко, и мы поспешили в метро.

Мне нравилось, когда Катя, стараясь перекричать шум поезда, приближалась к моему лицу очень близко и говорила мне что-то. При чем это «что-то» было абсолютным пустяком, но для меня всегда особенно приятным. Я ощущала кожей ее дыхание, когда она произносила то или иное слово, её запах. Моя память записывала каждую фразу. 

 Время летело незаметно. Через двадцать минут я уже отпирала свою дверь ключом. От волнения  у меня дрожали руки. Не знаю, что тогда подумала обо мне Катя, но только улыбка с ее лица не исчезала. Я толкнула дверь плечом, и мы вошли.

— Проходи. Обувь снимай здесь…

Катя, такая смелая прежде, в мою квартиру вошла робко. Я наблюдала уже из кухни, как она заворожено изучает моё холостяцкое жилище. 

— Можешь проходить в комнату, — крикнула я из кухни.

— У тебя очень уютно, — через какое-то время раздался голос Кати. 

Интересно, она мне льстила? 

На мой взгляд, в этой квартире ничего уютного не могло быть по определению. Уют бывает только в тех жилищах, где царит любовь. Я не охраняла особенно своё логово, и никакого теплого чувства у меня к нему не было. Сюда заходили многие, здесь ночевали, а потом снова всё было тихо и пусто. 

Любой человек, вошедший в мою комнату, сразу бы понял, что я живу здесь в полном уединении. Одна кровать, одна настольная лампа, книга, открытая вот уже неделю на одиннадцатой странице, и один рисунок в стеклянной рамке над креслом. 

Роясь в кухонном шкафчике, я с трудом нашла вторую чашку — для Кати. 

— Значит, ты любишь кофе?

— Люблю, — улыбнулась Катя, — а ты, нет?

— Нет.

— Отчего же?

— Предпочитаю чай. У меня проблемы со сном. Поэтому кофе для меня просто смерть.

Кать засмеялась:

— А я уже так привыкла, что даже на ночь пью.

Для меня всё это было удивительно. Я села напротив с чашкой некрепко заваренного чая, она — с крепко заваренным кофе. Мне казалось, что у этой девушки не было абсолютно никаких проблем, какие бывают обычно у большинства людей. Во всяком случае, она ни разу не упомянула о них, да и по ее облику можно было сказать, что это человек беззаботный и счастливый. 

— И не скучно тебе здесь одной жить?

Я задумалась. Видимо, я настолько привыкла к одиночеству, что мысль о скуке уже не приходила мне в голову.

— Ну … у меня есть телевизор, — я почувствовала, что начинаю говорить ерунду, и смутилась.

— Это всё не то. Живому нужно живое. Почему ты не заведешь себе, к примеру,  какого-нибудь питомца? 

— Зачем?

— Как зачем? Чтобы не было одиноко. Ведь это же приятно, когда дома тебя кто-то ждет, когда есть кто-то, о ком бы ты могла заботиться.

Катя будто бы читала мои мысли. У меня появилось странное чувство, будто она все знает обо мне. От этого становилось не по себе.

— Слишком много ответственности. Тем более, рано или поздно животное заболеет или умрет. И что тогда будет? Ведь это же очень больно, терять того, к кому уже привык.

Она нахмурилась:

— Так рассуждать нельзя, Ноя. Все мы когда-нибудь умрем. Но пока-то мы живы. 

Что-то во мне перевернулось, когда она произнесла эти слова. Фраза подействовала отрезвляюще. 
 «Мы живы». 
Горьковатый, резкий запах кофе. 
Мне казалось, что я никогда до сих пор не слышала этого, и вот узнала только сейчас. «Мы живы». 

А что вообще это всё значит? Я ощутила, как мои легкие наполняются кислородом. За окном — шум машин, бесконечное движение. Они тоже живы. И всё вокруг живое. 

Но почему мне кажется, что я только лишь наблюдатель, что я не участвую в этом круговороте движения? 

Я — человек, наблюдающий за миром из окна своей квартиры. Созерцатель. Не деятель, не творец, а всего лишь созерцатель. Я смотрю на то, что уже сделано другими. А что сделала я? 

Я огляделась. Фотографии на стене. Их много, и ими обклеены почти все стены. Разные лица, я помню их. Между фотографиями практически нет пустого пространства. Это подобно движению времени, секунда за секундой, час за часом, без передышки, без пробелов. Таким я представляла себе счастье. 

Уже в комнате, сидя на моем любимом бардовом диване, я вдруг задала необычный вопрос:

— Скажи, почему люди уходят?

Катя в это время смотрела телевизор, но его звук совсем не отвлекал ее:

— А почему ушла ты? От родителей, со старой  работы, из школы, в конце концов?

Напоминание о родителях огорчило меня:

— Не знаю. Видимо время пришло…

Я задумалась над собственным ответом. Но ведь время никуда не приходит, оно течет песком сквозь твои пальцы, и лишь мельчайшие крупинки ты можешь  оставить себе, в память о прожитых днях. Да и я, впрочем, никуда и не уходила. 

— Ты просто переступила через черту, поднялась на ступень выше, продолжала Катя.

 Просто наступила новая фаза, и старые интересы отжили сами собой, стали атавизмами, а новые распускаются, знаешь, как почки по весне на деревьях. Вот так же и люди, они просто движутся вперед, иногда даже чересчур быстро.
— …Так быстро, что не замечают потерь, — продолжила я.

— Да, не замечают. 

Я разоткровенничалась, но Катя даже не задавала лишних вопросов. Сидя рядом с ней, я почувствовала, как мягкое тепло разливается по моему телу. Вечер близился к ночи, и мне впервые было с кем поговорить перед сном. От этого на душе становилось спокойнее. Произнеси имя своего страха, и он перестанет существовать. Нужно только знать это имя. 

Ночь. Искры. Прикосновения.

На улице шел снег. Снежинки прилипали к стеклу и медленно таяли, превращаясь в настоящие слезы. 

В комнате свет был погашен. Тени ползали по стенам, менялись, принимали обличия призраков и зверей, они всё слышали, но были немы. 

Катя лежала на моей кровати, а я постелила себе на полу. Мы обе смотрели в потолок и говорили:

— Я люблю ночь, — тихо произнесла Катя.

— Почему?

— Это то время, когда я могу забыть обо всем. И обо всех, — прибавила она. 

Катя попыталась сменить тему:

— А ты любишь?

— Нет. Я боюсь ночи. Очень тихо, и я не могу уснуть.

— Ты не можешь уснуть из-за тишины?

— Нет. Я не могу уснуть из-за своих мыслей. Слишком много их… 

— Скажи мне, — я увидела, как Катя приподнялась и одной рукой подперла голову,— о чем ты думаешь?

Её глаза блестели в темноте. Катя ждала моего ответа, не догадываясь, что она и есть этот ответ. Я замялась:

— Так сразу ведь и не скажешь, о чем я думаю по ночам. Просто мысли.

— Но ведь тебя что-то тревожит?

— Почему ты так думаешь?

Катя пожала плечами, и нежная улыбка показалась на ее лице.

— Я не думаю, я чувствую. Есть что-то такое в твоем взгляде, понимаешь? Какой-то страх, вполне осознанный, но подавленный. 

Я больше не смотрела на нее, мой взгляд был устремлен в потолок. Я размышляла над ее словами. Катя продолжала.

— Знаешь, ведь у каждого человека есть какая-то фобия. Я, к примеру, в детстве боялась пауков, а сейчас этот страх исчез. Люди сживаются со своими боязнями, постепенно страх становится их частью. Его нельзя перебороть. Через него можно постоянно перешагивать, но от этого он не становится меньше, и тем более не исчезает. 

Её голос наполнял пустые стены моей комнаты, пустые стены меня самой. 

Чего я боюсь?  

Я боюсь привязаться к ней, но ведь, по сути, это уже произошло. 

Обратного пути нет. Или есть? 

Значит… значит я боюсь, что она уйдет, исчезнет. 

— И что же ты предлагаешь делать со страхом?

— Нельзя дать ему завладеть собой. Иначе это может плохо отразиться не только на тебе, но и на окружающих тебя людях.

— Значит, нужно перешагивать?

— Значит нужно…  Нужно идти наперекор.

— У тебя самой получается?

Катя улыбнулась:

— Иногда да. 

— А сейчас ты чего-нибудь боишься?

Не услышав ответа, я повернула голову. Катя сидела на кровати, обняв колени, и пристально глядя мне в глаза. Свет фонарей, втекающий в комнату из окна, падал на ее плечи. Моё сердце ответило на ее взгляд. Я не знала, каким будет ее ответ, что она скажет в следующую минуту. Но всё мое существо тянулась к ней, и я понимала, что наши желания совпадают. 
Я не отводила от нее взгляда. Медленно приподнявшись, я встала на колени перед кроватью. Моя рука осторожно коснулась ее обнаженных коленей. В эту минуту я почувствовала, как по ее телу пробежала дрожь, и тут же все улеглось. Тогда я коснулась губами ее коленей, провела щекой по ее нежной коже. Я вдыхала мягкий и сладковатый запах ее тела. Мне казалось в тот момент, что я обращаюсь в какое-то животное, в кошку. Темнота усыпляла разум и будила сокровенные чувства. Я провела пальцами по ее ладони, ее руки дрожали. Почувствовав, как по всему моему телу разливается мягкое тепло, я закрыла глаза, не в силах двигаться дальше. Я боялась продолжить, но мне не хотелось останавливаться. Ее ладони гладили меня по лицу. Я почувствовала, как ее губы прикасаются к моим. На минуту я отодвинулась от нее:

— Ты уверена, что хочешь этого?

Она утвердительно закивала головой. 

Я медленно сняла с себя майку. Катя с почти детским любопытством рассматривала мои обнаженные плечи, грудь, живот. Она осторожно дотронулась кончиками пальцев до моей шеи, но я перехватила ее движенье и, нежно поцеловав ладонь, прижала ее руку к своему сердцу. Катя замерла, прислушиваясь к ритму моей энергии. Я смотрела в ее глаза, я пыталась  понять, чего она хочет. Её губы стали целовать мои щеки. Мне казалось, что на месте каждого поцелуя остается след, легкий, неуловимый, но если присмотреться, его можно заметить. Как маленькое клеймо. Я придвинулась к ней, руками блуждая по ее телу, и аккуратно стягивая с нее остатки одежды. Ее тело было теплым и мягким, я изучала каждый его изгиб губами, рисовала языком влажные узоры. Дыхание Кати стало частым, секундами оно граничило со стоном. Что-то внутри меня рвалось наружу, непреодолимая жажда, голод, не знаю даже, как объяснить это, но мне обязательно нужно было утолить его, и потому я безостановочно двигалась вперед. 

Ночь была светлее обычного. Казалось, что во всех фонарях разом поменяли лампочки. Я видела ее закрытые от удовольствия и трепета глаза, я прислушивалась к ее всхлипам. Мне казалось, что в эту минуту от наших тел рождались искры, которые постепенно улетали через окно, и, стремясь к небу, после становились звездами. Её прикосновения были спонтанными и неумелыми, мои — осторожными и нежными. Я не помнила, кто я, не помнила даже своего имени. Я жила этими минутами, и меня совсем не заботило то, что будет дальше. 

Холод. Тисифона. 

Дальше была тишина и пронизывающий до костей холод. По началу я подумала, что кто-то забыл закрыть окно. Я проснулась, приподнялась на локтях, увидев при этом, что окно открыто настежь. Свет в комнате был серовато-белым, пасмурное утро. Ветер колыхал тюль, но я не почувствовала своим телом ни дуновения ветерка. Я подошла к окну и одним движением закрыла его. Странно подумала я и направилась к кровати. Но вдруг что-то остановило меня. Пульс мой участился, и я готова была закричать. На кровати Кати не было, вместо нее сидела дряхлая, раздетая до гола старуха, с морщинистой кожей и невероятно злобным взглядом. Ее седые волосы были распущены, и спадали с плеч белесыми волнами,  при этом пряди  неестественно двигались, извиваясь, словно змеи. Я прижалась к окну спиной. Женщина заговорила:

— Что ты пятишься? — скрипучим голосом рассмеялась старуха. — Страшно тебе? А что ты меня боишься-то, а? Смелая, молодая.

— Кто вы? — справившись с дрожью в голосе, произнесла я.

Улыбка с лица старухи исчезла, и лицо ее исказилось ненавистью.

— Кто я тебе неведомо. Но мне ведомо, кто ты.

— О чем вы говорите?

— Убийца ты… Кровь их пьешь. А знаешь ли, сколько за эту кровь платить надо? 

Всё в моей голове перемешалось, я только чувствовала в тот момент, как предательски трясутся колени, как частит пульс, как кровь приливает к вискам. Кровь… О какой крови она говорит? 

Старуха сидела почти неподвижно, и лишь ее седые пряди двигались и извивались. Я пригляделась к ее голове, и вдруг мне почудилось, что на голове ее вовсе не волосы, а змеи. Страх терзал меня. Старуха продолжала смотреть на меня в упор.

— Колени от страха трясутся, а скоро будут так же трястись от бессилия. Ты все у них забрала, ты их жизнь забрала и их силы. Ты взяла то, что не принадлежит тебе. И я заберу у тебя это. 

Старуха поднялась и начала приближаться ко мне. Мое состояние было сродни истерике:

— Не подходи! Оставь меня в покое! — я пыталась кричать, но мой голос что-то сдавливало. Ее рука уже почти коснулась меня…

Красота. Непентес. Морщины.

…Я очнулась. Мое дыхание было тяжелым, сердце колотилось где-то в горле. Я долго еще открывала и закрывала глаза, чтобы удостовериться, что сон ушел, а вместе с ним эта ужасная старуха. Слева от меня лежала Катя, юная и прекрасная. 

Красота  чудеснейшая сила, дающая много благ и бедствий. И подчас я ощущаю себя пауком, плетущим коварную паутину. Я знаю, в нее обязательно попадет хрупкая бабочка, чьей красотой я буду восхищаться.  Быть может,  все случится иначе, и я попадусь в душащие объятия непентеса, прельстившись на его красоту.

У меня странное представление о  красоте. Точнее, я сама не считаю это представление «странным», но вот окружающие, они частенько бывают со мной не согласны. Я вижу привлекательность в болезнях и смертях, не всегда, но частично. В страданиях я часто наблюдаю наивысшее удовольствие. Моя «красота» построена на противоречиях, которые то порождают, то пожирают друг друга. Красота это яд, это хрупкость, которая способна сломать, и сила, неспособная выстоять. Это любовь и всепоглощающая страсть. 

Видимо, поэтому у меня так развито влечение к женщинам. 

Красота это все, где есть что-то или кто-то. Уродством я называю пустоту. Пустота ущербна, она не таит в себе ни загадок, ни тайн. В пустоте невозможен ни хаос, ни порядок. Пустота никого не ждет и никого не провожает. Я боюсь встретиться лицом к лицу с пустотой. Я боюсь обнаружить эту пустоту в самой себе. И потому я наполняю себя чужими людьми. Хватаюсь за них, дышу ими. Частенько начиная воровать у них воздух (ни о том ли говорила старуха из того ужасного сна?), тем самым лишая их возможности существования. 
— Пожалуйста, пожалуйста, обними меня, мне так холодно.  

— Ноя, что с тобой?

— Пообещай мне, что никогда не уйдешь, никогда не закроешь за собой дверь. Пообещай, что никогда не оставишь меня одну… в пустоте…
Я совсем не понимала в ту минуту, что говорю. Я поддалась минутному страху потери, и потому я изо всех сил хваталась за Катю, как за соломинку… Я тонула в собственном страхе, так внезапно нахлынувшем на меня. В ответ на мою истерику послышалось тихое:

— Обещаю… 

Я направилась в ванную. Постояв у зеркала, открыла для себя, что морщины начали разглаживаться. 

Тревога. Любуюсь. 

Отношения с Катей сложились буквально в одно мгновенье. Теперь мы вместе ездили на работу, вместе возвращались домой. 
Вместе. Вместе. Вместе. 

Или всё-таки вместо? Она жила моей жизнью вместо меня. Возможно, что и наоборот. Я влезла в ее шкуру и пыталась услышать ее мысли. Пыталась смотреть на мир ее глазами. Потом тесно будет. Я это точно знаю.

Неделю спустя Катя решила переехать ко мне. В моей квартире, до этого принадлежащей только мне одной, появилось много чужих вещей. Какие-то кофточки, косметика, которой я сама почти никогда не пользовалась. Не люблю искусственности. Не люблю, когда маскируют морщины, круги под глазами. Любой твой изъян автоматически становится твоим достоинством, твоей главной отличительной чертой, приметой, грубо говоря. Нужно только правильно к этому относиться. Нужно, глядя в зеркало, смотреть на себя, а не на свое отражение. Трудно.
Мое жилище наполнилось незнакомыми до сих пор для меня запахами, новыми звуками, звуком ее голоса. Это все было настолько ново, что я даже не сразу поняла, довольна ли я этим или огорчена. 

Новых ощущений становилось больше, и я понимала, что это на благо. Однако ее дыхание вытесняло мое, ее закономерности перечили моему внутреннему хаосу, и от этого я чувствовала себя неловко. 

Как если бы кто-то принес в комнату лишнюю мебель. Еще один стул, еще один диван, стол, много других «еще один». В итоге комната становится не местом для жилья, но складом для хранения дубликатов. 
— Ты когда-нибудь снимешь со стен эти старые фотографии? — спросила она меня, затеяв очередную уборку в квартире. 
Я сидела на стуле, обняв левой рукой колени, в правой — держала сигарету:
— Нет. А почему ты спросила?

Снова суетится. Старается навести уют. Свой собственный. 

— Мне не очень приятно смотреть на всех этих женщин. У тебя с каждой из них были отношения? 

На лице Кати читалась ревность. Каштановые ее волосы были туго затянуты в конский хвост, что придавало ее лицу еще более серьезный вид. 
«Вот … и она уже чувствует себя здесь хозяйкой» — поймала я себя на мысли и тут же попыталась от нее избавиться. Куда-то исчезла наивность, и этот ее доверчивый взгляд вдруг сменился на беспокойный. Во всем читалась тревога. Тревога была единственной реакцией на все мои вопросы и заявления.

Я задумалась.

— Незачем ревновать, Катя. Они были, а теперь их нет. У тебя ведь тоже есть прошлое.

— Но я не вывешиваю свое прошлое на стены. А ты любуешься ими.

Любуюсь. Все эти лица — моя память, я охраняю ее. 

 Я за своими плечами взрастила отнюдь не крылья и даже не хвост, но хранилище прошлого, сундук, который я постоянно ношу с собой. И его тяжесть моя привязка к этой жизни. Только с кандалами на ногах можешь ощутить себя ребенком земли. 

— Каждый строит свою жизнь по-своему, — отвечаю ей, и наполняю легкие дымом. 
— Ты чересчур дорожишь прошлым. К чему тебе оно?

Я почувствовала, как Катя смягчилась. Она подошла ко мне, взяла мое лицо руками и посмотрела мне в глаза:

— У тебя же есть я, — прошептала она и улыбнулась. Но во взгляде, как и прежде, читалась тревога. 
«Я». Своим главным достоинством она считает свое существование. То, что она есть, уже чудо.  У меня же есть она. Да. Безусловно. И еще много разных вещей у меня есть. И это ничего не меняет в моей жизни. Я не ответила на ее улыбку, но спросила:

— Ты боишься, что я уйду от тебя? 

Катя опустила руки, не отрывая от меня взгляда:

— Ноя, ты меня пугаешь. 

— Я не хочу тебя пугать. Я просто задаю вопрос. Ты боишься? Ответь: да или нет?

Вся проблема в том, что люди не умеют отвечать на четко поставленные вопросы. Зато они мастера делить явления на «хорошее» и «плохое», давать всему абсолютную оценку. Так не бывает.

— Да. — Катя опустила глаза, и слезы покатилось по ее щеке.

Что-то ускользало из рук, что-то исчезло. Пыльца с крыльев бабочки стиралась. Я обняла Катю, она схватила меня крепко, вцепилась тонкими пальцами в рубашку. Нет, она не страдала. Она упрямствовала, считая, что таким образом сможет что-то изменить. Нет.

Только с кандалами на ногах… 

… Я уходила от каждой. Тем самым,  пресекая возможность потерять. Когда я уходила сама, я не теряла, я оставляла, а это совсем другое. Сосуд с водой даже при самой сильной жажде нужно оставлять недопитым, иначе ты не сможешь чувствовать в себе силы. Ведь ты же сильный, и если ты что-то не доделал, не договорил, не дослушал, значит можно еще раз вернуться, значит можно начать сначала, значит, есть надежда на продолжение. 

Хорошо быть призраком, не попадая ни в Рай,  ни в Ад. И всегда стоять на дороге, в двух шагах от входа и не войти. Вечная жизнь, или что-то подобное этой жизни. Хорошо, когда остались неоконченные дела. Это стимул для завтрашнего пробуждения. А иначе всё это…зачем? Хорошо стоять за спиной у тех, кто чувствует твое присутствие, но кто никогда не обернется. Хорошо иметь крылья, не зная о них, иначе будешь их беречь. 

Хорошо остановиться на полпути, не возвращаясь и не устремляясь вперед. И ты знаешь, что это никогда не закончится. 
И как просто слово «конечно» переродить в «кончено» единственной опечаткой. Просто поразительно. 

Зеркало.  Глубина. Клочья. 

Утро. Потянулась, откинула одеяло. Направилась в ванную, как всегда босиком. Хождение по холодному кафелю бодрит. В голове носятся бессвязные мысли. Смотрю в зеркало. Нахожу в стаканчике на ощупь свою зубную щетку. Снова смотрю в зеркало. Смотрю, но не узнаю себя. 

Где я? 

Что я? 

Моя внешность это не я. В душе, в сознании я совсем другая, я не совпадаю с собственным отражением в зеркале. Напротив. Зеркало пожирает меня, вытягивает из меня жизнь и старается перекопировать ее. Оно фотографирует меня. Принимает мою форму, не изменяя своей. 

Иногда мне хочется протянуть руку и проникнуть в это зеркало, очутиться в его пространстве … целиком и полностью. Мне отчего-то кажется, что там холодно и вязко, а все пространство наполнено плавленой фольгой. Мир, наполненный осколками, обрывками; возможно, тщеславием, любованием или недовольством. 

Кого я встречу там? 

Миллионы собственных дубликатов? 

Чужих людей? 

Иных существ? 

По ночам смотреть в зеркало жутко. Кажется, что по другую сторону не ты. Хотя, мне и так кажется, что не я. 

Имя зеркалу — Мегера. Завистница. Зеркало ворует года, ворует счастье и удачу. Я думаю, что оно запоминает меня; я даже думаю, когда меня не станет, моя часть будет жить в зеркале. Возможно, я вся буду там. 

Так люди оставляют свои следы на мокром песке. 

Так снимали слепки с лиц умерших в Риме. 

Искусство, живущее за счет смертей. 

Зеркало немо. В нем пропадают все звуки. Оно топит отражения, как нерадивых котят. 

Зеркало. Озеро. Zero. Оно из всего делает ровную поверхность, прохладную глубину. Все сводит на нет, но не превращает в ничто. И это живет там всегда. Вечность единственное время, которое не делает больно. Вечность тягуча, спокойна и тиха. Она выражает только одно действие, и это действие уничтожает само себя. Но не до конца. 

Удивительная особенность. Я тоже умею это. Умею отразить и запомнить. Схватить горсть красок, клочья внешности, мумифицировать это. Фотографии это окна в прошлое. Моя квартира теперь напоминает музей восковых фигур. Египтяне вырезали все органы, кроме сердца. 

Сетчатка. Error. Игры. 

Катя. Она, правда, такая, какой я вижу ее?

Или… я лишь тот инструмент…

Сетчатка глаза, без которой невозможно увидеть радугу? 

Или я сама глаз, не догадывающийся, что без сетчатки я не увижу всего этого?

Кате очень нравится, когда ее фотографируют. Она вообще любит внимание. 

Она сидит на высокой табуретке, такие табуретки обычно бывают в барах. Она позирует мне. Старается. Я не люблю искусственности. Хочется, чтобы было естественно. 

Но все, что есть положительного в игре — обязательно наиграно; все отрицательное — сущее и есть реальное. Так подростки строят любовные отношения, экспериментируя поцелуи и секс, и только ссоры не являются их экспериментом, но результатом истинной стыковки характеров и душ. Все отрицательное, что люди привыкли называть ошибкой, есть реальность, не прикрытая одеялом снов и мечтаний. Как скелет, который не виден при жизни человека, но становится явным после погибели и гниения. Отрицательное (ошибка, error) есть напоминание о несовершенстве; а возможно, напротив: о постоянной диалектике одного и другого (естественно, в человеческом понимании). 

Так вот мне приятнее отрицательность, несовершенство, изъяны. То, что все стараются скрыть, я стараюсь показать. Катя не понимает этого. Так же, как не понимает моей страсти к фотографии. 

— А потом ты тоже развесишь мои фото на стене? Да?

Я встрепенулась. Не знала, что ответить, потому молчала. 

Вот, что ее волнует. Ее волнует только то, какую часть в моей жизни она занимает. Ей интересно, будет ли она для меня как все, или будет кем-то особенным, единичным случаем, исключением. Это странно. Исключение, по сути, всегда какая-то оплошность. Как в грамматике. Одно слово стоит особняком, и отчего-то склоняется не так, как остальные. Или пишется по своему собственному правилу, имеет свой закон. Не проще ли Кате быть как все? Не проще ли быть деталью огромного механизма? Она ведь совсем не исключение-выскочка, а ведь ей так хочется ею стать.

Для меня они все разные, но имеют что-то общее между собой. Все те женщины, что когда-то были со мной.  Каждая из них — это особенный изъян, особенное несовершенство. И мне нужна была каждая, и не нужна была ни одна. 

Еще один парадокс. 

Еще одна палка о двух концах. 

 В Катиных глазах мелькнула грусть, она будто бы угадала мои мысли:

— Хорошо. Можешь не отвечать. Я же все равно знаю, что так будет. 

Она опустила голову, слезла с высокой табуретки и ушла на кухню. Я не торопилась успокаивать ее. 

Что ею движет? Тщеславие? Она хочет стоять выше всех. Она не хочет быть наравне. Даже со мной. 

Так приятно не знать человека. Я помню Катю, когда она была для меня еще «незнакомкой». За «незнакомкой» всегда тянется какой-то таинственный шлейф. Сотни догадок, еще не заданных вопросов. Всю ночь можно провести только в раздумьях о том, как же ее звали. Вот он, жест, схваченный налету. Еще не движение, но его самое начало. Самое зарождение. Вот то, что всегда непонятно; то, что очень хочется объяснить, но не находится ни одного объяснения. Карты, лежащие рубашками вверх. Не важно, какая там шваль, но ведь всегда есть вероятность, что под рубашкой скрывается туз. И только ради этого стоит продолжать игру. Иначе все теряет смысл. 

Кутерьма.  Условности. Ножницы. 
Я стояла у окна и курила. Разорвать порочный круг. Прохожие на улице, серые силуэты… 
Что принесет мне следующий шаг? 

Каким он будет? 

Что мне следует найти, чтобы успокоиться? 

Иногда мне хочется стрелять в небо. Быть может, где-то там во глубине небес летает моя собственная душа. И если я попаду в нее, она больше никогда не будет болеть. Хотя, это, наверное, невозможно. Боль — стимул для движения вперед. 

Или боль инструмент смерти? 

При возрастании одного, другое затухает. 

Или одно поддерживает горение другого? Не разобраться. Кутерьма. 

Открываю окно. Высовываюсь наружу. На мне серая футболка. На улице мороз. Нужно взбодриться. 

Здравствуй, общество 21 века. Впрочем, это еще одна условность. С такой высоты каждый может почувствовать себя диктатором. Копошение. Сверху это еще заметнее. 

Нет сумасшедших и здравомыслящих, нет мертвых и живых. Эти понятия принадлежат человеку. Он сам их для себя придумал, эти ограничительные линии, чтобы попросту не сойти с ума. Нет «плохого» и «хорошего». Все смешано. Всё вместе и всё вместо. Страшно выходить на балкон, когда нет ограждения, перил, элементарной решетки. Страшно, не опираясь ни на что, смотреть вниз. Как рамка для фотографии, оградить то, что дорого. Или хотя бы то, что было. 

У меня нет ни одной фотографии, которая бы была в рамке. Я просто наклеиваю их на стены. Мне нравится смотреть на них. Мне нравится с каждым новым взглядом находить что-то новое в старом. 

Я стою на воображаемом балконе без ограждения. Один шаг может перечеркнуть всё. Отрезать меня от всего, что было до.

Этот механизм сиюминутных решений работает, как ножницы. Инструмент для разрыва с вездесущей реальностью. Расщепление сознания. Существование двух личностей в одном человеке. Две зеркальные половинки, соединенные вместе для общего действия. 

Или расставание с прошлым с последующим бережным его хранением.

Слышатся голоса детей. Они смеются. Я вижу, как они катаются с горки, лепят снеговиков, бегают друг за другом. 

Дети, они же мудрее всех. Они вырезают ножницами фигурки из бумаги. 

Отделение личности от массы толпы. Отделение собственного дыхания из общей массы воздуха. 

Ножницы из всего делают подобное себе. Они разрезают единое на части. 

Ножницы похожи на клюв птицы, вечно просящей еды. Эта птица с двумя крыльями: на одном крыле она несет жизнь, на другом — смерть.

Я бросаю сигарету вниз. Так в атмосфере сгорает космический мусор. А люди думают, что это падают звезды, и наивно загадывают желания.

Иногда очень хочется во что-то верить. 

Просто так. 

Слепо. 

Заткнув уши, чтобы не слышать правды.

Разговор. Равнодушие. Щелчок.

Катя села напротив и взяла меня за руку. Вид у нее был обеспокоенный. Я равнодушно посмотрела на нее и вновь затянулась. Меня в тот момент беспокоило совсем другое.
— Ноя, нам нужно поговорить. Мне кажется, у тебя серьезные проблемы.

Я посмотрела на нее. Как же смело она ставила мне диагноз: «у тебя проблемы». 
Что вообще есть эта «проблема»? 
Вопрос, на который нужно немедленно найти ответ? 
Вопрос, мешающий жить? 
А что, если я уже свыклась со своими проблемами? 
И они уже стали частью меня. Это было подобно тому, если бы она заявила мне: «У тебя карие глаза. Нужно поговорить». 
Говорить было не о чем. 

—У меня нет проблем, — ответила я. 
Катя еще сильнее сжала мою руку.
— Пожалуйста, не нужно отталкивать меня. Мы сможем в этом разобраться вместе.

Ее «вместе» мне не понравилось. Я не хотела этого «вместе». Было тесно дышать с ней одним воздухом. И даже на этой кухне было тесно. Ее вещи находились в моей комнате, ее голос занял мое пространство, она отражалась в моем зеркале. Теперь все было безразлично.

— В чем ты хочешь разобраться? — скучно было переспрашивать. Я всегда знала, что она ответит мне.
— В последнее время ты стала такой… чужой. 

Она испугалась собственных слов и добавила:

— Отрешенной… У тебя взгляд какой-то потерянный. Будто и не ты вовсе. То есть… Я хотела сказать… Я помню тебя другой. 
— Может быть, я просто устала? — подала я ей идею для размышления. 
— Ты у меня это спрашиваешь? — этот вопрос, видимо, обидел ее. 
— А у кого бы я могла это еще спросить?

Катя промолчала. Потом, собравшись с мыслями, добавила:
— Ты плохо спишь в последнее время.

— Я знаю.

Как странно, когда люди говорят тебе о том, что ты сам давно уже знаешь. В чем ты сам почти не сомневаешься. 

— Ты во сне что-то говоришь… Невразумительное. И мне становится страшно.

— Я ничего не могу поделать со своими снами, извини. 
На минуту воцарилось молчание. Во мне поселилась надежда, что она больше уже ни о чем не спросит. Но она все-таки спросила:

— Что ты видишь во сне, Ноя?

Я попыталась проговорить ответ про себя. 
Не получилось. Слова не стыковались, я не могла этого объяснить. Я только чувствовала, как она своими аккуратными маленькими ручками забиралась ко мне в душу, и мне не нравилось это. 
Я не хотела никого впускать в себя. 
Я не хотела ни с кем делить свои ощущения. 
— Мне не хочется об этом говорить… 

Я потушила сигарету, прижав ее к днищу пепельницы, и взяла из пачки новую. Щелчок зажигалки, так рождается музыка новшества. 

Так можно поджечь целый дом, даже города.

Так я поджигаю только одну никчемную сигарету. Странно.  

— Мои сны касаются меня одной, Катя. Я не хочу, чтобы ты спрашивала меня об этом. А сейчас… Я хочу, чтобы ты ушла. 

— Ты хочешь побыть одна? — Катя обеспокоено встала со стула, готовая уйти из кухни. 
Она была готова сделать все, что угодно: исчезнуть, испариться, — и все только для того, чтобы я дала ей возможность остаться. 
Со мной. 
Рядом. 
Я не дала ей такого разрешения. 
Внимательно посмотрела на нее. Растянутая белая футболка висела на ее худеньких плечиках, распущенные каштановые волосы, беспокойство в глазах. Красивый, почти надрывный образ. Она суетится, боится чего-то, сама не понимая причину своего страха. 

В миг вспомнилась та старуха, что явилась мне во сне. 

— Уходи, пожалуйста, Катя. Я не хочу… причинять тебе…

— Боль? — в ее глазах сверкали слезы.
Я отрицательно помахала головой:

— Нет, хуже. 

Конверт. Фотографии. Внутри. 

Я продолжала стоять на кухне. Через полчаса послышался хлопок дверью. Это ушла Катя. Я встрепенулась, расправила плечи, потушила очередной окурок в пепельнице. 
Вошла в комнату, открыла шкафчик у кровати, взяла конверт с неровной пометкой, сделанной фломастером:  «Катя».  
Вскрыла его. Здесь были ее фотографии. 
Все до одной. Все снимки, которые я успела сделать, пока мы жили вместе. Так странно провожать прошлое, которое было еще минуту назад. Это случилось только что, а ты уже имеешь возможность вспоминать об этом. 

Через несколько минут ее фотографии были уже развешаны по стенам. Это почти традиция. Помнить то, что ушло. Помнить то, отчего я сама пожелала избавиться. 

Сама не знаю почему, обернулась. В коридоре в зеркале отражается дверь. Я это точно знаю. Я прислонилась плечом к стене. 
Говорят, призраки не отражаются в зеркале. 
Вампиры тоже. 
Может быть, они не отражаются потому, что они уже внутри этого зеркала? 
Нелепые мысли.  

Найти.  Алекто. 
На моем холсте еще недостаточно красок, и потому я продолжаю свой путь. Мои поиски не бывают безрезультатными. Но они могут быть длительными. Словно любовь. Любовь сама по себе не имеет конечного результата. Любовь способна завлечь нас куда угодно, но пристанище она не найдет никогда.  Корабль, ищущий пристань, но одновременно нежелающий ее. 

Я шла по улице, не торопясь. В руках — фотоаппарат, в голове — единственная и настойчивая мысль: найти, найти, найти. Кого-то, что-то, за что мог бы зацепится взгляд, что я могла бы забрать с собой. 

Черный силуэт привлек мое внимание. Кто-то стоял возле стены дома. Демонический образ будто сливался с тенями, становился их частью. Я пригляделась — это была женщина в черном пальто. Видимо она смотрела прямо на меня. Я чуяла ее взгляд. Сделала снимок. Еще и еще раз. Сначала робко, (было все же неудобно снимать ее), затем все более навязчиво. Кажется, она была непротив. Вдруг я заметила, как она начала приближаться. Я продолжала фотографировать ее, но вдруг что-то меня остановило, это была ее рука. Я не заметила, как она подошла. Она прикоснулась к моей руке, дав понять этим жестом, чтобы я отложила свой фотоаппарат. Мне не нашлось ничего сказать ей, и потому я поздоровалась. Женщина улыбнулась:

— Привет, Ноя. 

Я остолбенела:

— Я вас знаю? 

Что-то в ее лице было знакомое. Я пригляделась к ней внимательнее. Карие, с каким-то странным, красноватым оттенком глаза.  Рубин. Бездонные глаза, море крови. Гладкая кожа, без единой морщинки. Губы ее двигались, но я плохо различала слова.

— Нет, но я тебя знаю. 

Её улыбка пленила меня. Вот оно. То, что я искала. Неуловимые, знакомые черты. Невыпитая красота. 

— Можно… пригласить вас куда-нибудь? 

Женщина улыбнулась. 

— Простите, — замешкалась я, — я совсем забыла спросить: как ваше имя?

— У меня нет имени.

Я остановилась. Что-то зловещее слышалось в ее словах.

— Но ведь люди как-то называют вас?

Ухмылка на ее лице:

— Люди называют. Но это имя не имеет со мной ничего общего.

 Люди. Она так выделила это слово, будто сама себя к людям не причисляла. 
Эфирное существо, из черных газовых тканей. Как были легки ее черты, и каким тяжелым был ее взгляд. Он будто отуманивал меня, забирал у меня что-то. Она очень внимательная смотрела на меня и мои руки. Она постоянно чему-то улыбалась, будто знала какую-то истину, о которой никто, кроме нее не догадывается. Я не знала, о чем с ней говорить, слова сами собой пропали. Мы двигались в унисон, в ногу. Ее черные сапоги без каблука, на толстой подошве как-то жестоко давили снег на дороге. Она была похожа на черного монаха, который принес недобрую весть. Я любовалась ее необычностью, такое лицо я еще никогда не фотографировала. Я впервые видела что-то, непохоже на все то, что было до. 
Мы подходили к дороге. Перейти ее — на другой стороне кафе. Маленькое, уютное, там тепло, и мои замерзшие руки отогреются. На улице морозно, и ветер беснуется, теребит волосы, проникает под пальто, гладит холодными пальцами по спине.

Машины сновали, как хищное зверье, гнались за кем-то, кого-то преследовали. Почему-то, глядя на их быстрое движение, я успокаивалась, почти засыпала. 

— Ты любишь кофе? — задала я вопрос, когда мы уже стояли перед дорогой в ожидании зеленого света. 
Не понимаю, зачем спросила про кофе. Сама ведь не пью, не люблю. Видимо, осталась привычка от Кати. Она внимательно посмотрела мне в глаза и отрицательно покачала головой. 
— А что ты хочешь? — как можно более любезно спросила я. Ее молчаливые жесты пугали меня, отчего-то становилось не по себе.

Закралось нелепое сомнение: я, правда, вижу ее? Существует ли эта женщина на самом деле?

Что если все это галлюцинация?

Галлюцинацию нельзя сфотографировать, так же, как и сон. 

Я уже хотела потянуться за своим фотоаппаратом, чтобы проверить, есть ли там ее изображение, существует ли она хотя бы на одном из кадров. Но ее взгляд остановил меня. 

Что если рядом со мной никого нет сейчас?

С кем же я говорю?

Чей голос слышу?

— Есть кое-что у тебя, что мне нужно… — произнесла она.
— И что же?

На ее лице восторжествовала довольная улыбка. Снег под ее ногами безнадежно хрустнул, и она остановилась. 

— У тебя есть сигарета?

Совершенно невинная просьба. Галлюцинации не курят. 

Я полезла рукой в карман за пачкой. Вытянула одну сигарету, протянула ей. Она внимательно осмотрела ее. Щелчок зажигалки в ее руках был слишком резкий. Случайно я посмотрела на нее в тот момент, когда она прикуривала. Тени возле ее глаз слились, и на минуту мне показалось, что у этой женщины пустые глазницы. Ужас прокатился по моему телу. Женщина почувствовала мою тревогу, она подняла на меня глаза:

— Боишься? — выпустила сигаретный дым прямо мне  в лицо. 

В голове все перемешалось. 

Она продолжала пристально смотреть на меня:

— Смотри, ты стареешь. У тебя морщины. Скоро совсем исхудаешь. Хочешь найти очередной источник? Хочешь забрать очередную жертву? Так вот завтра для тебя не наступит. 

Ее слова шипели. Гул машин неожиданно стал нарастать. Эти звуки заглушали биение моего собственного сердца. 
Я почувствовала ее близость. 
Она была везде. 
Вокруг и внутри меня. 
Я слышала ее слова, и сама произносила их:

— Смотри, как много красок. Смотри, Ноя, смотри. Забери их все, и сама утонешь в них. И выкарабкаться не сумеешь. Держаться-то тебе здесь не за что. 

— Пожалуйста, хватит! — непроизвольно закрывая ладонями уши, прошептала я.
Я не могла выдержать этот звук, он переворачивал меня изнутри. Ее голос врастал в меня. Я смотрела на нее, но ее губы оставались неподвижными. Она только улыбалась, хищно, довольно. В глазах мутнело. Краски сливались в несуразное месиво, вечернее небо пожирало свет от фонарей. Вскоре женщина на глазах начала рассыпаться. Мелкие кадры сновали вокруг меня. Жесты. Лица. Движения. Чужие голоса. 
Все слилось, все поглотилось. Я окунулась в черноту, но ее голос не затихал. Она продолжала говорить, я уже не вполне различала слова. Все превратилось в единый гул.  

Я не помню ни той машины, что сбила меня. 
Не помню, как я шагнула на дорогу. 

Крик вырвался сам собой. Он сотряс воздух, вырываясь из самой глубины гортани. Я так рада была услышать свой собственный голос. Тишина больно ударила по затылку и наполнила меня. Дальше были мысли, целый клубок мыслей. Запутанных, идущих в абсолютной беспорядочности.

Нет, это не я лежу здесь на холодном и грубом асфальте. 
Не мои губы разбиты в кровь. 
Я даже себя саму не чувствую, но точно знаю, что это ощущение появится, если я приподнимусь. И поэтому у меня нет никакого желания выбраться из всего этого, нет желания встать. 
Вокруг меня толпятся люди, охают, кричат, сопереживают. 
Чего они хотят? 
Спасти меня? 

Мои ощущения зашкаливают, их последствие — боль. 
Тупая, нескончаемая боль. 
Все тело, все нутро ощущает ее. 
Я более чем довольна. 
Я более чем жива. 

Я медленно и мягко погружалась в сон, ощущая тепло внутри. Снова боль. Она согревает. Чувствую, как что-то течет по лицу. Медленно-медленно. И я не могу прервать это движение. Все сшито вместе в одну органичную материю. И вы вшиты, и я тоже. Никаких разделительных черт. Никаких границ. 
Это что-то течет по щеке, медленно, будто испытывая меня. Теперь попадает на губы. Я приоткрываю рот. Больно. Солоноватый вкус. Я знаю, по цвету эта жидкость непременно красная, буро-красная. Цвет войн. Насилия. Любви. Смешения. Нет. Это всего лишь ассоциации. Не мои. Чужие. Этих людей, которые рядом. Когда они видят кровь, то непременно морщатся. 

Кровь — это энергия. Она захлестнула меня, разорвала мои сосуды и вены.
Пробираясь сквозь длинные коридоры, я вижу свет. Видимо, там, впереди есть пламя. Большой красный факел. Тени скачут по стенам. 

Никаких тоннелей. 
Коридоры. 
Лабиринт. Возможно, где-то там обитает минотавр. Возможно, кто-то оставил мне нить, по которой я должна пройти.

В следующую минуту начнет вставать солнце, и все волшебство исчезнет.

Всё.

Дальше уже ничего не будет.

Пустота. 

Он. Жена. Конверт. 

Он пришел домой. Его здесь не было ровно месяц. Он боялся не узнать свое жилище, но всё-таки узнал. Что было в больнице, он не помнит. Какие-то лекарства, разговоры, таблетки. Кроме этого и слова  «выписываем» в памяти вообще ничего не отложилось. 

Откуда выписали?

Из какого списка его исключили?

Ключи положил на тумбочку. Пол скрипнул. Странно. Раньше этого он не слышал.

Раньше он вообще многое воспринимал иначе. 

В зеркале отражается входная дверь. Как только вошел, посмотрел в зеркало. Впервые за долгие годы узнал свое отражение. «Слава Богу, помогли» — вслух произнес он  и вытер со лба пот.

На кухне его любимая жена Катенька готовила обед. Ее каштановые волосы, как и всегда, убраны в аккуратный хвост, вплоть до волосика. Всё та же серая футболка на худеньких плечиках. Как он скучал по ней. 

Она садится напротив, берет его нежно за руку и спрашивает, преданно глядя в глаза:

— Ну, как ты? Тебе легче?

— Думаю, что да. Теперь не о чем беспокоиться.

— Ты уверен?

Он улыбнулся:

— Уверен.

Ему приятно было находиться дома, знать, что все, что есть в  этой квартире, все его. Катя протянула ему тарелку со вторым блюдом, сама уселась вместе с ним, но почему-то кушать не стала.

— Что с той женщиной? Она ушла?

Он задумчиво скреб вилкой по тарелке:

— Ты имеешь в виду мою галлюцинацию?

— Да.

— Все произошло очень быстро. Я даже не помню, когда это видение оставило меня.

— Так что же это всё-таки было? 

— Сам никак понять не могу, откуда она взялась. Какая-то женщина, незнакомка. Я почему-то считал, что это я и есть. Что она это я. Я жил ее жизнью.

«Или она жила моей…» — неожиданно родилась мысль в его голове. Но он тут же отмахнул ее от себя, боясь за то, что жена увидит его сомнение.

— Что говорят врачи? Чем они это объясняют?

— Знаешь, поставили диагноз «творческий человек», — засмеялся он. 

— Шучу, конечно, — поспешил прибавить он, чувствуя, что шутка оказалась неуместной. Катя очень переживала за него.

— Этой женщины ведь никогда не существовало на самом деле, это проекция моего сознания. Отщепившаяся фантазия. Даже не знаю, как это объяснить тебе. Типичное раздвоение личности, в общем. Ничего необычного. В общем, я и сам толком ничего не понял.

— Главное, чтобы этого больше не повторилось.

В лице Кати вдруг что-то изменилось. Она нахмурилась. Он заметил это:

— Что-то случилось?

— Я понимаю, это неуместно сейчас, — она запнулась. Потом посмотрела на него, как-то резко улыбнулась и добавила:

— Я тут просматривала твои старые фотографии. Ты не подумай, что я тебя проверяю или ревную, или что-то вроде того. Просто, не хочу, чтобы ты от меня скрывал что-то. 

— Продолжай… — он с интересом наблюдал за ее жестами. Катя была чем-то встревожена. 

— Сейчас, — она дотронулась до его плеча рукой и ушла в комнату. Вернулась через минуту с конвертом. 

— Я разбирала твои вещи… — она явно решала, как лучше начать разговор. Прощупывала почву. Подбирала нужные слова, даже нужную мимику. Будто платье примеривала, которое скрывало бы ее недостатки. Он заметил у нее в руках белый конверт. В таких конвертах он обычно хранил готовые фотографии.
— Я всех твоих натурщиц знаю. Знаю всех, кто позировал тебе, даже по имени помню. Ну не считая, конечно,  людей с улицы. Но я знаю, что ты из них никого домой не приглашал. Я надеюсь, — прибавила она.

— Прошу тебя, Катя, не тяни, — он уже начинал нервничать.

— Так вот я хотела спросить тебя, кто эта женщина? Имя у нее странное. Я никогда не слышала о ней. И лица ее не помню.

Она положила перед ним белый конверт. 
Он взял его в руки. 
Надорвал. 
Вскрыл…
…Брюнетка с короткой стрижкой, выразительные карие глаза. 

Надпись, сделанная на белом конверте синим фломастером.

Одно коротенькое имя.

«НОЯ»

