ИСХОД

Фантастическая повесть
Пролог.

9 апреля 226г. Астросферного Сообщества

Рио-де-Жанейро, Бразилия

- Вы должны привыкнуть к трансферу.  Не слушайте врачей. Я - ваш врач, ваш судья, ваше искупление. Нам врали, нам врут, меньше слушайте, больше действуйте. Только мы подадим Вам правду. На тарелочке. Всю правду. Разложите ее по полочкам Вашей памяти. Когда она вновь проснется.

(Из первой лекции Сифу.)

                                             Дрожка неслись над ночным Рио. Во время виража над ЛеБланом отчетливо было видно освещенное флюоридным лазером здание Ювелирной компании. Бюро «The Best Travel» располагалось на втором этаже соседнего здания. Там же на крыше – дренажная площадка. Правые двери дрожки раскрылись. Сверкнула висящая в воздухе надпись «Дренаж», покружилась, веселясь, и растворилась в воздухе.

Скоростной лифт понесся вниз.

Я настолько привык к дрожкам, что не могу поверить тем землянам, которые утверждают, что испытывают неприятные ощущения при посадке и взлете.

При входе в турбюро я впечатал в форму на экране своё имя, вставил в углубления пальцы левой руки, получил ID, и ровно через три минуты, едва успев взять из автомата бутылочку Легры и сделать пару глотков , его уже пришлось предъявлять при входе в приемную.

-  Вы должны уделять огромное внимание пальцам. Своим и собеседника. Особенно - левой руки. Именно через них передается  информация. Входит через левую руку. Не забудьте об этом.

(Из первой лекции Сифу)

- Никаких проблем, господин Артур. Есть билеты  в Москве на ближайшую субботу. Спектакль в Большом - в 7 вечера. С Прагой сложнее, но сделаем. Чем летим? 

- Трансфер, пожалуйста.

Клерк просканировал мой ID и удивленно приподнял брови.

-  Вы уже дважды превысили норму. 

-  Я от МэриЭнн.

-  Знаю, звонили мне. Посидите пару минут, схожу к супервайзеру. – Он украдкой посмотрел по сторонам и щелкнул пальцами. Подошла девица в белом фартуке. Блузка на груди была расстегнута, игриво демонстрируя великолепную смуглую грудь.

- Господин,  у нас превосходный кофе. Пальчики оближете.

« Я бы тебя облизал, - подумал я, - и с огромным удовольствием!»

- Что Вы делаете сегодня ночью? Я остановился в «Гранд Паласе» на Игуасу, на дрожках – пятнадцать минут, комната двенадцать - двадцать три. Жду Вас в одиннадцать.

Смуглянка покраснела: щечки приобрели медный отлив, осмотрела меня оценивающим взглядом, приложила очаровательный пальчик к губам, глазами показала мне на черное стекло следящей системы и утвердительно наклонила голову.

 Осталась самая «малость». Я быстро представил себе сферу, вписал в нее куб, обозначил на гранях куба задачу - снять значимость трансфера. Поток синего света должен скользить вдоль плоскостей куба, потом пропускаю его сквозь себя, отбросив лишнее. Сифу в таких случаях отделяет один лучик, как бы свой, и манипулирует им. Я уже давно научился получать все из основного потока, дело практики. Но пока их всей группы это получается только у меня и Виктории. Даже босс не врубается, как это нам удается. По времени - в два раза быстрее. И ошибок меньше.

Закончив, я пригубил кофе, отличный, что и говорить!

Вернулся клерк. Брови удивленно приподняты, капельки пота на лбу.

- Только я должен предупредить вас о значительном, значительном вреде для здоровья, возможна потеря памяти, и навсегда, - пробурчал он, протягивая пластиковые карточки – распечатки, -  деньги уже сняты с вашего чипа.

-  Danke, - ответил я несчастному работнику стола и интранета, одним глотком выпил кофе, вытер салфеткой уголки губ, - отличный кофе, она была права, как её имя, кстати?

-  Глория Фернандез. Она из Перу, понравилась?

-  У нее  обручальное кольцо на пальце, что с того, если понравилась? Я не из тех людей, которые гневят Создателя.

-  Конечно, конечно. - Поспешно вставил клерк. -  Извините,  просто так спросил, я сам – строгих правил, немецких корней. Да и она – женщина очень порядочная, в университете психологию транссерфинга изучает.… А туда так просто ни за какие деньги не попадешь. Меня, вон, дальше, чем на «прикладную бухгалтерию сервиса» не берут.… Извините, прощайте, сэр, удачных поездок вам!
                                         Едва успел побриться, запищала ракушка. Портье сообщил, что ко мне гость – некая Лори  Капотте. Я включил скрин, в воздухе соткалось лицо Глории. Она чуть отодвинулась от экрана и приветственно пошевелила пальчиками.

-  Гад, - закричала она, ворвавшись, -  ты просто гад, мерзавец, вурон недобитый, псих ревнивый. Только вчера были в контакте, так что, - не мог сказать, что прилетаешь в Южную Америку? А обо мне-то ты подумать забыл?  Я чуть кофе на тебя не перевернула, - она заплакала, - не трогай меня, знать тебя не желаю.    

Я еще такого  не видела: четыре месяца – ни слуху, ни духу, - тонкие ручеёчеки слез с вкраплением блесток текли по ее лицу, огибая нежные уголки необыкновенных губ, никогда не знавших помады. – Черта с два я с тобой куда полечу, завтра же уйду в отставку, так и скажу Сифу, вот.... И  перестань меня трогать, прошу тебя. У меня и так ноги и руки дрожат. Отпусти сейчас же! 

-  Вот, возьму и отпущу! 

-  Только попробуй!

-  И какие еще четыре месяца, Катюша? Мы же каждую неделю в контакте.

-  Контакты не в счет. Я и с Сифу, и с другими ребятами в контакте. Хоть бы по интранету лицо свое показал. Видишь, дрожу вся. Как в молодости, - шмыгнула носом, - хоть увидеть, не подбили ли тебе глаз твои тренеры. Дай салфетку, кровопивец.

Катя усмехнулась, вытерла слезы, чмокнула меня  и побежала в ванную.

А я стался сидеть на диване, дурак дураком, со всеми моими знаниями психофизики, теории и практики энергонасыщенного вакуума, транссерфинга, всякой другой мути, доступной лишь единицам на Земле, но так и не давшими мне умения понимать одну-единственную женщину в астросфере.

Мою необыкновенную жену.
Глава 1

Сифу.

Справка.

Сифу - Лхамо Ринпоче. Место рождения Лхас, Тибет. Третий Высокий Лама, Шестнадцатая реинкарнация Его Святейшества Далай-ламы Х1V Тензина Гьяцо.

Обучение Сифу. Традиционная тибетская система, три официальных наставника: Кринг Рапоте, Вхал  и Триджанг Ксфан. В программу обучения входили «пять больших наук»: логика, тибетское искусство и культура, 

санскрит, медицина, буддийская философия. При получении высшей квалификации Панчен-лама, добавлены «малые науки»: поэзия, музыка и драматическое искусство, астрология и словесность.

В совершенстве владеет основными боевыми искусствами. Свободно говорит и пишет на пяти основных языках. Graduate degree -Кембридж(Теория энергонасыщенного вакуума, энергетика транссерфинга). Master degree - Гарвард (Психогенные летательные аппараты, психоэнергетика). Master degree - Беркли (Тонкая медицина астросферы).

Последние тридцать лет возглавляет Всемирную программу Защиты Планеты. Учитель Высшей категории. Генеральный Советник Скрытой Программы «Дети Создателей». Полномочия ограниченны только Создателями.

15 Мая 235г. АС

Ангар 63, Виржиния, США

Гриф на чипе: «Совершенно конфиденциально»

«Дети мои. Нам понадобилось более десяти лет для отбора в нашу команду отмеченных Создателями личностей. За каждым из Вас следили с момента реинкарнации. Вы никогда не должны забывать, что Вы - лучшие из лучших. По крайней мере, -  в Ближней астросфере.

Все уже вкратце ознакомились с проблемой и сопутствующими задачами, вы умелы, высокообразованны, владеете или будете владеть в ближайшее время всем необходимым для решения подобных задач. В коммандос - лучшие наставники мира. И достаточно молоды: подавляющему большинству из вас менее шестидесяти лет.

Я не стану напоминать вам о контрактах и клятвах, не стану пугать вас. Назову лишь несколько важнейших пунктов, на которые следует обратить внимание.

Вы не можете выйти из программы. Только смерть - повод для отставки. Или мое личное решение. В исключительных случаях – распоряжение Создателей. Из-за этого и собрал вас.

Второе. Многие из нас женаты. Напоминаю, что Программа и контракт запрещают иметь детей. В случае нарушения этого пункта реинкарнация с понижением задач - неминуема. Это - не наша прихоть, а изначальная Линия Создателей.

Третье. Самый спорный вопрос. Трансфер. Вы должны привыкнуть к трансферу. Не слушайте врачей. Я - ваш врач, ваш судья, ваше искупление. Нам врали, нам врут, меньше слушайте, больше действуйте. Только мы подадим вам всю правду. 

На тарелочке. Разложите ее по полочкам вашей памяти. Когда она вновь проснется. Но гарантировать полное восстановление памяти  никто не может.

Четвертое. Вы начнете работать самостоятельно. Каждого ожидают почти полная неизвестность. И непредсказуемость ситуаций. Как окружающей среды, так и поступков. Мы об устройстве  Нового центра Вселенной не имеем ни единого сведения. У нас там нет ни технической поддержки, ни связей. Создатели этот центр не планировали, и тоже не имеют информации. Примитивно говоря, выход её оттуда равен нулю. Зондирования не дали результатов. Первая коммандос исчезла без следа. Мы полностью сменили технологию подготовки и полный состав Учителей. Я - такой же камикадзе, как и вы: и у меня не спросили согласия на назначение Генеральным Советником программы.

Наши попытки проникнуть на Планету  насильственным путем потерпели больший крах, чем даже первая кампания войны с вуронами. Полный провал и уничтожение участников. Правду скажу, мы подозреваем, что и Создатели не знают ничего, и, извините за кощунство, возможно наличие альтернативной группы Создателей.

Никакая угроза от центра Вселенной пока не исходит. Более того, они вербуют репатриантов повсеместно. Работники центров – обычные гуманоиды, понятия ни о чем не имеющие. Клерки.  Работники завербованы каким-то образом дистанционно. Оплата их труда не отличаются от среднего уровня оплат на чип конкретной  планеты астросферы. 

После подписания контракта будущие эмигранты немедленно отправляются на планету трансфером. 

О сигнале Вы уже знаете. Он очень слаб, удалось расшифровать только на уровне тонких тел. Распечатка перед вами.

На что обратить внимание... Так, смотрите: на первой странице восьмая строчка. «Реинкарнация подтверждена. При этом возможен перенос идей из...» Здесь пропуск. Ниже, смотрите внимательно. « Открытие перев...»,- видимо,  «переводит»? Имя одно, еще через две строки – «Харрис - С...» большой пропуск... «...не дать». На второй странице вверху – «сделать все возможное для контроля за эмиграцией, не дать...». Опять то же.

Всё остальное – технические данные атмосферы, в норме кислород и углерод, нормальные параметры земной температуры, то есть, недаром зовут землян, и недаром Создатели возложили на нас задачу разобраться с происходящим и внедриться в состав эмигрантов.

Теперь о проверке бюро вербовки. Ну, ничего серьезного. Уезжают, как и в другие места астросферы. Остановить – нет возможности, нарушений нет. Отсутствие известий оттуда не говорит о преступлениях. Вторжение не удалось? Но агрессорами были мы, и каждая планета имеет право на защиту. Информации нет? Так они – не члены конвенции...

Мы контролируем каждый шаг всех землян с фамилией Харрис. Ни один из них не имеет приставки «С...». Земляне как земляне. Только двое - из Сферы. Дипломаты, с детьми и женами. Обычные. Один из них, на экране слева, чуть балуется психогенными усилителями. Второй сидит в консульстве день и ночь, нигде не бывает. В отпуск – только на свою планету. И там – ни в чем не замечен. Всем Харрисам имплантированы токомолекулярные чипы. Ни-че-го!

А теперь посмотрите на последней странице. Отчетливо дешифрована фраза «Трансфер – это перенос материи-информации в любую точку астросферного вакуума, а это означает только одно – прорыв в изобилие. Поэтому главной задачей должен стать контроль за С...» И всё. Конец сообщения. Не удается навести с авторами послания даже контактные мосты.

Единственно разумный путь, который мы и отрабатываем с вами – эмиграция.

Конечно, потеря памяти неизбежна. В этом – главная трудность. Но, повторяю, память, вероятно, восстановится. Раньше или позже. В этом поможет голубоватый свет атмосферы планеты. О влиянии окраски света на все происходящее  уже всем полностью известно. Каждый из вас получил образование не хуже, чем все Учителя.

Все в нашем отряде - большие специалисты по извлечению информации из астросферного вакуума.  При этом, вы должны уделять огромное внимание пальцам. Своим и собеседника. Особенно - левой руки. Именно через них передается  информация. Входит через левую руку. Не забудьте об этом. Если, вспомните, конечно.

Еще одно. Ваши полномочия ничем не ограничены. В том числе – и применение любого вида оружия. В случае необходимости. Как и где его возьмете – дело ваше.

Однако все просто обязаны владеть боевыми искусствами, и мы уделяем этому массу времени, опять же – приглашены лучшие специалисты  мира.

За любую ошибку все заведомо прощены Создателями.

Единственный запрет, единственный. Об уничтожении планеты и речи быть не может. Это – приказ создателей. Оставьте сомнения только для меня. Сегодня из отряда отчислен один боевик, не стану называть его имени, оно известно всем. Именно поэтому я собрал Вас на общий коллоквиум, впервые отказавшись от индивидуальной методики подготовки.

Мы готовим эту программу более десяти лет. Вложили огромные средства. Потеря каждого члена отряда – колоссальный ущерб бюджету.

Администрация программы «Дети Создателей» не может допустить ни малейшего сомнения в правильности своих директив.

Незамедлительно после вашего трансфера, провинившийся будет подвергнут реинкарнации со значительным понижением способностей. И я не пугаю Вас, а подчеркиваю исключительную важность строгого соблюдения контракта.

С этой секунды Полевым Советником проекта назначается Шестнадцатый. Ему присвоено звание Учителя Высшей категории.  Для него невозможного – мало. (Звук аплодисментов). Создателями уравняли его полномочия с моими.

От вас требуется только одно: безоговорочное подчинение.

                 Как вы уже знаете, с завтрашнего дня мы переходим к важнейшему этапу операции – эмиграции.

Напоминаю еще раз: каждый начнет работать самостоятельно, и каждый из Вас – сам себе царь и Бог. На долгие годы.

Всем желаю успехов. Постарайтесь выжить.

(Конец записи. 30 минут 32 секунды с паузами)

От автора.

Направив коммандос в распоряжение других Советников, Сифу сел в кресло и вытер салфеткой пот. Затем, тяжело вздохнув, вынул из рекордера чип, вложил его в небольшую пластиковую коробочку. Он тихо прошептал код. Раздалась приятная мелодия, верхняя панель сдвинулась влево, открыв небольшое отделение. Вложив в него коробку с чипом, Сифу опять вздохнул и, нажав кнопку, закрыл дипломат.

- Дрожку на площадку. Записи не вести. Шестнадцатый едет со мной. Рим. Два билета в Форум. 

-   Ты успел поесть, сынок? - спросил Сифу.

-   Да, а ты?

-   А... Сколько той еды нужно..., - Сифу махнул рукой. - Нервы у тебя крепкие, я знаю... Как у вас с Катей дела?

-   Нормально. Скучаем очень, разное обучение, да и классы разные. 

-   Попрощайся с ней. Ты больше никогда не встретишь ее. – Сифу вздохнул. - Извини, но вы с первого дня знали, на что идете.

-   Сифу, ты зачем меня позвал, говори начистоту.

-   Смотри, шестнадцатый, этот погибший город строился тысячи лет назад. Еще тысячи лет нам понадобились, чтобы разобраться в себе, и восстановить и этот Форум, и амфитеатр Флавиев. Смешно говорить тебе общеизвестные истины, но Создатели ничего не делают сами. Свобода выбора, ты знаешь... Гуманоиды повсеместно должны сами решать свои проблемы, самостоятельно развиваться. Или самоуничтожаться. Как вуроны. Всё зависит от того направления, по которому пошла цивилизация. Ложное направление неминуемо вызывает катастрофу планетарного масштаба.

Вот и задача твоей группы – предотвратить такую катастрофу. Создатели велели сказать тебе правду. Готов ты к ней?

-  Ты же меня учил. Думаю, что готов.

Сифу чуть наклонил голову и тихо сказал, глядя в землю, истоптанную ногами рабов и патрициев, туристов и экскурсоводов, тихо сказал, не глядя в глаза Шестнадцатому:

-   Нет никакой планеты Центр Вселенной. Стинг-операция Создателей. Подстава.

-   Что-то меня в жар бросило... Хочу желато, взять тебе тоже?

-   Да уж, возьми, меня  больше десяти лет в жар бросает... Фисташковое. Только, поможет ли?

Шестнадцатый подошел к разносчику, рассчитался, протянул одну порцию Сифу, и снял пластиковую обёртку со своей.

-   А трансфер? 

Сифу откусил кусочек сахарного стаканчика.

-   Ну, и выдержка у тебя, Полевой Советник! Держись покрепче.- Сифу проглотил мороженое. - Это не Трансфер... Нет никакого трансфера, как его привыкли понимать.

-   Так что же есть?

-   Любовь. Есть только любовь.
(продолжение следует)
