                                       Б А Б Ь Е  Л Е Т О

       Моя подруга Лиля жалуется мне на своего любимого:

· Бог знает от чего зависят наши отношения…

· От чего? – спрашиваю я.

· Да ну! Надоели уже его манипуляции с моей фоткой на стене.То

прихожу к нему – все нормально, висит в рамке, то – нет, спрятана…

· От посторонних глаз, что ли?

· Да какие они посторонние?! В курсе ведь и сестры, и дети, и внуки.

· А ты не можешь спросить?

· Да я и спросила, мол, Дима, зачем тебе так исхищряться, реши раз и

навсегда, что никаких моих портретов тут быть не должно. А он сначала надулся - наверно, на мое непонимание его тонкой натуры и конкретной ситуации, а потом вдруг высказался: «Даже если ты будешь тут постоянно жить, все равно я на два дня в году буду убирать со стены твою фотографию!» То есть на день рождения и день смерти жены. Я только полюбопытствовала: «А меня на эти дни выгонишь или спрячешь?» Дуреха, зачем-то подарила ему свою фотографию. Так мне тошно теперь от этого! В общем, я не выдержала и стащила ее незаметно у него из стола.  

· У всех свои раны, Лиля!

· Но ведь и у меня тоже! Зачем я вообще туда хожу?

· А чувствуешь, что нужна!

· Детям я своим нужна, вот кому. Взрослые-невзрослые, а по каждому

 поводу все «мама» да «мама». Старший вьет гнездышко. Я, кстати, ему и отдала эту злополучную фотографию. Пусть чувствует, что я даже взглядом поддерживаю…

   Жалко мне и Лилю, и Диму. С возрастом привязанность глубже, зависимость друг от друга сильнее. На исправление ошибок времени уже не отпущено, значит, их следует избегать. И пытаться прожить самый сложный свой отрезок без взаимных претензий, радуясь камерному обществу друг друга. Как все очевидно со стороны! Они сейчас отдалятся, будут чего-то выжидать, а надо быстро мириться, не тянуть.

     Но, оказывается, пока я так рассуждаю, Дима не расслабляется, а делает ход конем. Впрочем, по порядку. Уже на следующий день он звонит Лиле как ни в чем не бывало. И снова приглашает ее к себе. И она, молодец, не зацикливается на обиде – бежит, не медля. У него накрыт стол, они пьют зеленый жасминовый чай с творожным тортом, и все горькие слова тают, тают, тают, побежденные нежной сладостью. А главное, прямо перед Лилиными глазами на стене в рамочке висит то самое фото! Они не говорят о нем, но… Как действительно оно могло вернуться на свое прежнее место? Не дарила же она ему сразу две одинаковых фотографии! Или все вчерашнее ей приснилось? Но нет, внутри еще осталась боль, она ее тщательно скрывает, чтобы не нарушить внешнего равновесия. Именно эта заноза в какой-то момент толкает ее руку вновь извлечь из рамки фотографию. Она завешивает пустоту зеленью вьющегося цветка, чтобы Дима сразу не заметил кражи. Когда она все это рассказывает мне, я вижу в ее глазах не только растерянность, но и очевидные проблески счастья.

· Зачем, ты снова увела свою фотку? – упрекаю я.

· Да у меня же два сына, подарю младшему, зачем его обделять? –

 отшучивается она.

· Вот теперь ты уже провоцируешь мужика… Напрасно! Лучше бы

 оценила его оперативность и находчивость.

· Я очень даже оценила, только не понимаю, откуда у него второе

 фото… 

· Спроси!

· Не-а, я скорее посоветую ему убрать пустую рамочку.

          Какие же мы, женщины, вредные и уязвимые! Как изощренно мы переводим свою слабость в силу! Неужели это нужно для самоутверждения? К счастью, отношения у моих 

героев не разлаживаются. Дима, словно не замечая пропажи, зовет Лилю на прогулку в осенний лес… И после она с восторгом щебечет мне по телефону, что от падающих в тишине листьев исходит настоящая музыка, а не банальный шелест. А раньше она этого не замечала, возможно, потому, что все и было по- другому. Ведь эта 2005-я от Рождества Христова осень – небывалая в нашей жизни. Прошло чудесное бабье лето и, словно на 

бис, повторилось  post бабье лето, и еще, и еще… Давно разлетелись по свету все паутинки. Закончились грибы, последние листья совершают свои виражи в прозрачном завороженном лесу. Сухо и по-летнему тепло. Такому прогретому дню по вкусу подходит дыня. И по пути домой они ее покупают – продолговатую, в шагреневой коже, чтобы насладиться спелою медовостью жизни. Когда они входят со своею ношей и яркими ветками бересклета в Димину квартиру, Лиля снова видит на стене собственный невозмутимый портрет.  

· Он решил меня переиграть. – говорит она на следующий день о Диме и

 кладет передо мной свою фотографию.

· Ты опять украла???

· Ну, а что ?! Хочешь, подарю?

· Спасибо, конечно. Только нехорошо…

· Да самой не по себе. Я же не воровка… Но интересно!!!

Действительно интересно. Не мог же Дима предвидеть, что все так

 произойдет и заготовить пачку одинаковых фотографий?

· Ну, а ты-то чего добиваешься?

· Пусть он повесит фото своей жены!

· А ты знаешь, это как раз правильно: и твое, и жены… Прошлое не

умирает, оно сопровождает каждого и вспоминается самым хорошим. Тамара ушла из жизни, она не стоит между вами. Откуда же ее вытеснять? Наберись мужества понять, что особенно дорого Диме, и сделай выводы во избежание будущих ошибок. Это вовсе не значит - ломать себя, перестраиваться, но значит – сократить путь притирки… 

·         Вот уже и Покров. Чуть-чуть моросит дождь, а воздух – парной, нежный. «Каков Покров, такова и зима», - убеждает нас народная примета. Значит, щадящая? Сама природа подсказывает нам, как относиться друг к другу.

· Давненько мы не собирались своим девишником, не читали стихов по кругу, - говорит ностальгически Лиля.

· Давай обзвоним всех, предложим…

   С каким желанием подруги отзываются на встречу! Каждая норовит зазвать к себе. Сходимся на том, что посидим у всех по очереди: у Веры, Лены, Нади, Любы… И обязательно почитаем свои посвящения бабьему лету. Должны же мы отблагодарить его за нынешнюю продолжительную щедрость и неуступчивость холодам, ненастью…

      Пока мы готовимся, выцветает небо, запотевают окна, сбиваются у форточек синички… Время не стоит на месте, да и мы вместе с ним. Сегодня – суббота, мы рассаживаемся на диване и в креслах у нашей певуньи Веры. На ней платье-кимоно с широкими рукавами, а в руках гитара.

· Не будем раскачиваться, - говорит она. И поет хорошо поставленным низким голосом:

                         «Ты  мне письмо писать начни-ка,

                         Хоть это все, конечно, зря.

                         Над поздней ягодой – брусникой

                         Встает холодная заря.

                                 Я сотню лет любить могла бы,

                                 Да сотню лет и ты б еще…

                                 Но держит осень красной лапой

                                 Меня за мокрое плечо…»

Ах, как это всех нас касается, потому и берет за сердце, делает похожими

 выражения лиц! Ее сменяет Люба по прозвищу Таитянка. Блестят ее глаза, словно всегда со слезой, сияют кольца, браслеты, ожерелья. Сколько мужиков теряло от нее голову, был даже свой Гоген, создающий, глядя на нее, шедевры! Отчего же ей, нашей везучей, сейчас хватает воздуха лишь на четыре строчки?

                            «О, бабье лето – краткий стих теплу!

                             Спокойное и кроткое, как «было».

                             Клен пуст, как будто вместо «так люблю»

                             Услышал вдруг: «Я так тебя любила!»

· Ну как можно убрать из полноценной жизни поэзию? – спрашивает расчувствовавшаяся Лиля. Кажется, Пикассо сказал об искусстве, что это – ложь, которая помогает понять правду. Я бы добавила: и смягчить ее, подать изысканным образом, уважая собеседника, публику…

    Лиля в своей стихии. Она хорошо чувствует слово и одновременно стремится к истине в последней инстанции, хотя и догадывается, что с ее хрупкой душой сложнее всего оказаться лицом к лицу… Потом она читает свои стихи, но я вдруг перестаю их слышать, 

потому что замечаю в Верином книжном шкафу втиснутую между стекол растиражированную фотографию Лили. Итак, уже четвертая? Возможно, у кого-то есть и пятая, и шестая…  Например, у Лены и Нади. Они – два антипода, составляющие весьма гармоничное целое. Лена вся такая плавная, замедленная, с опущенными ресницами, всегда чуть-чуть трепещущими, мягкая и предельно деликатная. Она самая молодая из нас и самая мудрая. А Надя очень артистичная, порывистая, всегда умеющая говорить в глаза нелицеприятное, но в нужный момент – быть первой помошницей. Именно у нее мы учимся любить себя, окружать комфортом и не давать в обиду. Она как раз принимает эстафету у Лили. Надя – большая оригиналка, и пока Лена читает свои стихи, она пытается то ли переводить их на язык жестов, то ли иллюстрировать, причем, довольно удачно и интересно:

                                      Я поняла, что осень – женщина,

                                      Она прекрасна и доверчива,

                                      Ее возлюбленный оставил,                                                      

                                      Теперь любовь в ней умирает…

      После них я боюсь нагнать скуку своим заунывным традиционным чтением. Потому прошу всех на подтанцовку. Вера подбирает что-то ритмично-африканское на гитаре, и я декламирую под музыку:

                                      Юная осень. Цвета перемешаны.

                                      В кронах и зелень, и охра с кармином,

                                      Словно в ветвях светофоры развешаны.

                                      Уж не для птиц ли, сложившихся клином?

  Черный блюз манит моих птиц в далекие жаркие страны, подтанцовка заламывает руки, извивается гибкими чувственными телами…

· Молодец, хорошо придумала, - хвалит меня разгоряченная танцем

 Лиля.

· Ты тоже, - отвечаю я ей, - скоро твой портрет будет в каждом

интеллегентном доме, как когда-то Хемингуэя.

· Не сомневайся! Уже! Люба видела, как Дима заказывал фотографии… Так что хватит на всех.

· Неужели тебе нужно такое щекотание нервов?

· Я хочу, чтобы со мною считались!

· Да вот же оно – доказательство! – киваю я в сторону ее портрета. И

 мгновенно понимаю, что истинная женщина требует постоянных, многократных, неиссякающих доказательств яркого неравнодушия к себе. А настоящий мужчина не падает духом и дает их столько, сколько нужно. Сколько же фотографий надо Лиле, чтобы наконец утешиться, остановиться? Впрочем, пока между мужчиной и женщиной есть эта неуспокоенность и игра – их чувство в полной безопасности. 

